

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás

1953, március 30.

60 - p

Az "Izvesztyija" az angol uralkodó körök reakciós külkereskedelmi politikájáról

1. T-31 By/Sk/b Kor 4.5 M o s z k v a , 1953, március 30. /TSSzSz/

M. Mihajlov az "Izvesztyija" nemzetközi szemlérovetében az angol uralkodó körök reakciós külkereskedelmi politikáját jellemzi, amely politika a többi között Kína ellen irányul.

Az angol kormány - írja Mihajlov - Edon és Butler angol miniszterek nemrég Washingtonban folytatott megbeszélésői "eredményekért" helytadott az amerikai követelésoknak és a napokban bejelentette a Kínai Népköztársasággal folytatott kereskedelmi kapcsolatok fokozott korlátozására irányuló intézkedéseit. Az angol kormánynak ez a határozott arról tanuskodik, hogy Anglia egyre erősebben láncolja magát a távolkeleti amerikai külkereskedelmi politikához. Ezt az angol kormányhatározatot éles bírálattal fogadta az angol közvélemény és a határozat több ázsiai ország ellenállásába ütközik.

A Kínával való kereskedelmi kapcsolatokra vonatkozó embargo /tilalom/ fokozása miatt - mutat rá a szemlélő - az angol kormány képviselőinek egyáltalán nem hízogó megnyilatkozásokot kellett hallaniok politikájukról az angol alsóházban és a Lordok Házában egyaránt. Az angol munkáspárti képviselők egy csoportja határozati javaslatot terjesztett az alsóház elé, amelyben követeli az embargo fokozására kiadott utasítás érvénytelenítését. Március 24-én a Lordok Házában több szónok hangsúlyozta, hogy Anglia üzleti érdekei éppen ellenkező politikát diktálnak, vagyis a Kínával való kereskedelem minden irányu kibővítésének elősegítését.

A cikkíró idézi az "Economist" című lapnak azt a megállapítását, hogy Anglia üzletembereit különösen nyugtalanítja az a tény, hogy a nemzetközi kereskedelmi kapcsolatok megsértésének rövidlátó politikája a politika szervezőire üt vissza. Az "Economist" kénytelen beismerni, hogy a zárlat fokozása "nem gyakorlati döntő befolyást" a Kínai Népköztársaság gazdasági életére. A valóságban ki ne tudná, hogy a szabad kínai nép az imperialista államok kétségbeesett erőfeszítései ellenére sikeresen fejleszti gazdaságát, miközben saját erejére és a Szovjetunió, valamint a népi demokratikus országok segítségére és együttműködésére támaszkodik?

/Folyt.köv./ TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953, március 30.

66 05 p

/Az "Izvesztyija" az angol...folyt./ T By/Sk/b Kor

Mihajlov ezután rámutat, hogy Washington és London nem vette figyelembe a dolgok való állását, amikor most újabb kísérleteket tett a népi Kína ellen irányuló zárlat megszigorítására. Ezt mutatja az a tény, hogy több ázsiai ország a washingtoni nyomás ellenére - amelyhez az utóbbi időben a London részéről gyökerelt nyomás is járult - továbbra is sikeresz áll a Kínai Népköztársaság ellen irányuló zárlat fokozása ellen és követeli a Kínai Népköztársasággal való kereskedelmi kapcsolatok fejlesztését. Delhi-ből érkező jelentések szerint az indiai fővárosban hangsúlyozzák, hogy India több ízben világosan állást foglalt a Kína elleni zárlat gondolata ellen. Erélyesen tiltakozik az amerikai-angol diktátum ellen/ közvéleménye. Az amerikai megszállás alatt lévő Japánban is nyílt elégedetlenséggel fogadták a Kínával való kereskedelmi kapcsolatokra vonatkozó tilalom megszigorításáról szóló jelentéseket.

Indonézia

A világ közvéleményének ellenállása a népi Kínával kapcsolatos zárlatpolitika fokozására irányuló kísérletekkel szemben - hangsúlyozza befejezésül a szemleíró -, továbbá az a tény, hogy az ázsiai népek nem kívánnak a zárlatpolitikát. /MTI/

A koreai-kínai népi erők több mint kétnapos heves harcokban elfoglalták és megvédelmezték az "Old Baldy"-magaslátot

2. U BM/Mh/b Kor
4.5

Korea a cre von a l, 1953, március 30.
/Új Kína/

A Szangkamrjung térségében lefolyt elkésett harcok óta nem került sor olyan heves ütközetre, mint amelynek során most a koreai-kínai népi erők alakulatai a nyugati arcvonalszakaszon, Szangpopang közelében 15 perc leforgása alatt elfoglaltak egy magaslátot.

A népi erők március 23-án, este 8 óra körül - erős tüzérségi támogatás mellett - kezdték meg a támadást. A magaslátot amerikai csapatok és egy megerősített colombiai század, valamint nyolc harcosi védelmezték. A népi harcosok forgatagszerű rohammal előbb a magaslati állás déli csücskét, majd északi csücskét foglalták el. A harcban az allenség - egy tucatnyi katonai kivétellel - teljesen megsérült. /Folyt.köv./

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 3. kiadás

1953, március 30.

6 6 1 0 p

/A koreai-kínai népi erők. /folyt./ U BM/Mh/b Kor

A népi erőknek ez a fergetes roham elkeseredett harcokat indított meg a véráztatott, gránátölésérektől felszántott magaslaton, amelyet az amerikaiak "Old Baldy"-nak neveznek. Az ellenség még ugyanazon az éjszakán egy újabb századdal ellentámadásra indult. Március 24-től kezdve az agresszorok századnyi - zászlóaljnyi erőkkel öt elkeseredett támadást indítottak a magaslati állás visszafoglalására, de semmi eredményt nem tudtak elérni.

Március 24-én, reggel 8 órakor egy ellenséges zászlóalj rohamozta meg a népi erők által előző éjszaka elfoglalt állást, de a rohamot visszaverték. Délután 4 óra tájban az ellenség két zászlóaljra növelte erejét és 12 harcokcsi bevetésével újabb támadást indított, amelyet a népi harcosok két órán át tartó heves harcban szintén visszavertek.

Március 24-én az ellenség több mint 700 embert vesztett halottakban és sebesültekben.

Március 25-én, reggel az ütközet hevessége tetőpontjához közeledett, amikor két ellenséges zászlóalj 24 harcokcsival újabb elkeseredett erőfeszítést tett az "Old Baldy" visszafoglalására. A harc a déli órákig tartott és az ellenségnek egy alkalommal sikerült egészen közeljutnia a népi gyalogosok által hősiességgel védett állásokhoz. A népi erők azonban, hatalmas tűzerési tűz megfelelő időben történő összpontosításával, ismét visszatérésre kényszerítették a támadókat. Délután a népi erők tűzerése két ellenséges szakaszt vert vissza. Március 25-én az ellenség mintegy 380 embert vesztett.

A népi erők alakulatai, a magaslat elfoglalásától március 25-ig több mint 1400 ellenséges katonát tettek harcképtelenné és elpusztítottak 10 ellenséges harcokcsit. Az ellenség a harcok alatt naponta több mint 20.000 lövedéket lőtt ki az egy négyzetkilométer kiterjedésű magaslatra.

A népi erők alakulatai az "Old Baldy"-magaslat elfoglalásával egyidejűleg elfoglaltak két szomszédos ellenséges állást is és harcképtelenné tették egy ellenséges századparancsnokságot, valamint három szakaszt. /Folyt. köv./

M I K Ü L P Ö L D I H I R E K

K 4. kiadás

1953, március 30.

9 6 — p

/A koreai-kinai népi erők...2. folyt./ U BM/Mh/b Kor

A középső arvonalszakaszon, Csorvontól északnyugatra és északkeletre a népi erők szintén elfoglaltak három ellenséges állást. Az agresszorok ezekben a harcokban egy szakaszt és egy osztágot veszítettek. /MPI/

•••

Az ENSz közgyűlésének március 28-i teljes ülése

3. T-41 By/Sk/b Kor New York, 1953, március 30. /TASzSz/

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlése március 28-i teljes ülésén hosszabb szünet után ismét folytatta annak a beszámoló jelentésnek megvitatását, amelyet az ENSz főtitkára az ENSz személyzetével kapcsolatos politikájáról készített. Ezt a jelentést Trygve Lio három olyan jogász ugynovozott jelentése alapján állította össze, akiknek sarmi köze az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez. A jelentés indítványozza, hogy a közgyűlés hagyja jóvá az ENSz-titkárság amerikai munkatársainak tovékonyosságát - az amerikai Kormány iránti hűségük megállapítása tárgyában - kivizsgáló amerikai hatósági szervek eljárását. Indítványozza továbbá az ENSz-alkalmazottakra vonatkozó és az ENSz-alapokmány előírásainak ellentmondó más intézkodések jóváhagyását is.

Az ülésen elsőnek Lodge, az Egyesült Államok képviselője szólalt fel. Lodge úgy próbálta feltüntetni a dolgot, mintha az Egyesült Államok hatósági szervei Trygvó Lio "kérésére" hajtották volna végre a szóbanforgó vizsgálatokat, mégpedig abból a célból, hogy az amerikai kormány "tájékoztatót nyújtson neki az ENSz-apparátus amerikai alkalmazottaira vonatkozóan". Lodge körömszakadtáig próbálta bizonygatni, hogy azok a vizsgálatok "teljes mértékben megfelelnek az ENSz-alapokmány szellemének".

Az amerikai küldött befejezésül az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország küldöttsége nevében határozati javaslatot terjesztett elő. Ez a határozati javaslat felhívja az ENSz tagállamait, hogy támogassák a főtitkárt kötelezettségeinek teljesítésében. /Folyt.köv./

K 5. kiadás

1953, március 30.

9 6 10 p

/Az ENSz közgyűlésének március 28-i... Folyt./ T By/Sk/b Kor

Lodge kijelentette, hogy az Egyesült Államok küldöttsége a főtítkári jelentéssel kapcsolatban 12 arab és ázsiai ország által beterjesztett határozati javaslat ellen szavaz. Az arab és ázsiai országok szóbanforgó határozati javaslata indítványozza, hogy a közgyűlés 7. ülészsaka ne hozzon határozatot az említett jelentéssel kapcsolatban, hanem terjessze azt tanulmányozás céljából egy 15 ország képviselőiből álló bizottság elé, amely majd a jelentés tanulmányozásának eredményeiről beszámol a közgyűlés 8. ülészsakán. Az arab és ázsiai országok határozati javaslata hangsúlyozza, hogy az ENSz személyzetével kapcsolatos politikának összhangban kell lennie "az ENSz-alapokmány céljaival és rendelkezéseivel".

Ezután Kuba és Görögország képviselője szólt föl. A két küldött teljes mértékben támogatta mind Trygve Lie jelentését, mind a három ország a jelentéssel kapcsolatban beterjesztett említett határozati javaslatát.

Új-Zéland, Belgium, Svédország és Norvégia küldötte szintén a jelentés mellett foglalt állást, bár volt néhány kikötése a jelentés elfogadásával kapcsolatban.

India képviselője kiemelte a szóbanforgó kérdés fontosságát, majd rámutatott, hogy mind Trygve Lie beszámoló-jelentésében, mind a háromtagú jogászesopert jelentésében az ENSz-alapokmány önkényes értelmezéséhez folyamadtak.

Az említett okmányok alapos áttanulmányozásánál - mondta India küldötte - feltétlenül észre kell venni, hogy azok az okmányok sértik azokat az alapvető elveket, amelyek az nemzetközi szervezetnek alapulnia kell, sértik mégpedig a többi között az azt, hogy az Egyesült Államok kormányának különleges jogokat adnak az ENSz alkalmazásában lévő amerikai állampolgárokkal kapcsolatban.

Az ENSz több szerve - mutatott rá India küldötte - a világ különböző részén lévő országokban működik, de az országok egyikének kormányhatóságai sem kaptak olyan jogokat a területükön működő ENSz-szerveknél alkalmazott állampolgárokkal kapcsolatban, mint amilyen jogokat az Egyesült Államok kormányának biztosítottak. Ez az oly, amelyhez a főtitkár igazodik, összehangozhatatlan egy nemzetközi szervezet elveivel és annak az elvnek alkalmazása a nemzetközi Egyesült Nemzetek Szervezetét állami tisztviselők néhány csoportjából álló nemzeti szervezetté változtathatja. Folyt. köv.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6. kiadás

1953, március 30.

9 6 2 0 p

/Az ENSz közgyűlésének március 28-1...2. folyt./ T By/Sk/b Kor

Az indiai küldött állást foglalt az ENSz-titkárság olyan alkalmazottainak elbocsátása ellen, akik nem hajlandók lojalitásukkal kapcsolatban hozzájuk intézett kérdésekre válaszolni. India képviselője hangsúlyozta, hogy ennek az intézkedésnek végrehajtása a polgári jogok megsértését jelenti.

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének - mondta az indiai küldött - nem szabad megengednie az ENSz-alapokmányban foglalt elvek önkényes értelmezését és kötelező az alapokmány oképpen való megsértését megakadályozni.

Befejezésül állást foglalt a 12 arab és ázsiai ország közös határozati javaslata mellett és felhívta a küldötteket, hogy ne hamarkodják el Trygve boszámoló jelentésének jóváhagyását. /MTI/

..

Az olasz szenátus elfogadta az anti-demokratikus választási reformtörvényt

4 T-3 KG/SH/J Kor

R ó m a , 1953 március 30 /T.SzSz/

Március 29-én az olasz szenátus megszűnés nélkül 77 órára tartó és viharos incidensekkel végződő ülés után, a kormánytöbbség szavazataival elfogadta a kormány választási reformtörvény-javaslatát. A törvényjavaslat mellett 174 szenátor szavazott, 3 tartózkodott a szavazástól.

A kommunista és szocialista szenátorok nem vettek részt a szavazásban. Az új választási törvény, amelyet az országban már élesen elítéltek, a jelenleg érvényben lévő arányos képviselői rendszer helyett többségi rendszert ír elő. A törvény értelmében az a párt vagy pártok csoportja, amely a választásokon viszonylagos szavazattöbbséget kap, a parlamentben abszolút többségre tesz szert. A kormányon lévő Keresztény-Demokrata Párt ilyen módon meghamisítja a politikai erők valóságos viszonyát és mivel veszt befolyásából, a választási törvénnyel akarja a jövőben is fenntartani abszolút többségét a parlamentben.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6. kiadás

1953, március 30.

9 0 2 0 p

/Az ENSz közgyűlésének március 28-1...2. folyt./ T By/Sk/b Kor

Az indiai küldött állást foglalt az ENSz-titkárság olyan alkalmazottainak elbocsátása ellen, akik nem hajlandók lojalitásukkal kapcsolatban hozzájuk intézett kérdésekre válaszolni. India képviselője hangsúlyozta, hogy ennek az intézkedésnek végrehajtása a polgári jogok megsértését jelenti.

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének - mondta az indiai küldött - nem szabad megengednie az ENSz-alapokmányban foglalt elvek önkényes értelmezését és kötelezősége az alapokmány oképpen való megsértését megakadályozni.

Befejezésül állást foglalt a 12 arab és ázsiai ország közös határozati javaslata mellett és felhívta a küldötteket, hogy ne hamarkodják el Trygve boszámoló jelentésének jóváhagyását. /MTI/

..

Az olasz szenátus elfogadta az anti-demokratikus választási reformtörvényt

4 T-3 KG/SH/J Kor

R ó m a , 1953 március 30 /TASzSz/

Március 29-én az olasz szenátus megszakítás nélkül 77 óráig tartó és viharos incidensekkel végződő ülés után, a kormánytöbbség szavazataival elfogadta a kormány választási reformtörvény-javaslatát. A törvényjavaslat mellett 174 szenátor szavazott, 3 tartózkodott a szavazástól.

A kommunista és szocialista szenátorok nem vettek részt a szavazásban. Az új választási törvény, amelyet az országban már ólesen elítéltek, a jelenleg érvényben lévő arányos képviselői rendszer helyett többségi rendszert ír elő. A törvény értelmében az a párt vagy pártok csoportja, amely a választásokon viszonylagos szavazattöbbséget kap, a parlamentben abszolút többségre tesz szert. A kormányon lévő Keresztény-Demokrata Párt ilyen módon meghamisítja a politikai erők valóságos viszonyát és mivel veszít befolyásából, a választási törvényt akarja a jövőben is fenntartani abszolút többségét a parlamentben.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 7. kiadás 1953 március 30 9 6 45 p

/Az olasz szenátus elfogadta ... 1.folyt./ T KG/SH/J Kor

△ kormány állhatatosan követelte a szenátustól, hogy a legsürgősebben fogadja el a törvényjavaslatot.

△ demokratikus pártok és a haladó szak-szervezetek köré tömörült olasz dolgozók széleskörű harcot indítottak a választási reformtörvény ellen. Az egész országban folyó tüntetések, gyűlések és aláírásgyűjtések arról tanuskodnak, hogy az olasz nép elszántan szembeszáll az antidemokratikus választási törvénnyel. /MTI/

△ CGIL titkárságának felhívása a kormányhoz

5 T-66 KG/SH/J Kor R ó m a , 1953 március 30 /T.SzSz/

△ CGIL titkársága azzal a követeléssel fordult De Gasperi miniszterelnökhöz, Campilli/kereskedelen-
ügyi miniszterhez, valamint Rubinacci munkügyi miniszterhez, hogy haladéktalanul tegyenek intézkedéseket annak érdekében, hogy az olasz fémipart megmentse a Schuman-terv pusztító következő-
/ipar- és

△ CGIL titkársága rámutat, hogy annak a hétezer fémipari munkásnak, akinek elbocsátását bejelentették, tulajdonképpen többsége az állami ellenőrzés alatt álló ipari vállalatoknál dolgozik. A titkárság követeli a kormánytól, szüntessenek meg minden elbocsátást az állami ellenőrzés alatt álló vállalatoknál és a magánvállalatokat is vegyék rá az elbocsátások leállítására. A CGIL titkársága javasolja, hogy létesítsenek kormánybizottságot a nagyiparosok és a dolgozók részvételével, amely tanulmányozza a következő pontokon alapuló programot:

1./ Uj tőkebefektetések az állami ellenőrzés alatt álló vállalatoknál a fémipar növelése céljából.

2./ Uj kezdeményezések finanszírozása, különösen a déli területek iparosítása és a mezőgazdaság gépesítése céljából.

3./ A külföldi monopóliumok veszélyes törekvései ellen irányuló intézkedések. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 8. kiadás 1953 március 30 10 6 50 p

Egyiptomi lapok a Szudánnal kapcsolatos angol-egyiptoni ellentétekről

6 T-2 KG/SH/J Rud, Kor K a i r ó , 1953 március 30 /TASzSz/

Az egyiptomi sajtó fő figyelmét továbbra is a Szudánról szóló meg egyeztetés teljesítésével kapcsolatos angol-egyiptoni ellentétekre fordítja. A lapok Angliát a meg egyeztetés megsértésével vádolják. Az "Al Ahbar" Anglia szudáni politikáját "provokációs" nevezte, az "Al Ahram" azt írja, hogy Anglia meg ismétli "a régi trükköket".

A lapok jelentései szerint Nagib miniszterelnök és Selwyn Lloyd brit államminiszter - aki március 27-én érkezett Kairóba - megvitatta ezeket az ellentéteket. Mint az "Al Ahram" írja, Nagib kijelentette Lloydnak, hogy Anglia szudáni politikája ellentétben áll a meg egyeztetéssel.

A lapok jelentései szerint a négy szudáni vezető párt egyesült bizottsága követelte, hogy Howe szudáni brit fő kormányzó helyezze hatályon kívül vagy függesse fel a parlamenti választások befejezéséig a "tilos övezetekről" szóló rendelkezést, amely "korlátozza a szudániak mozgásszabadságát az országban". /MTI/

Kim Ir Szen marsall beszélete Dél-Hangen tartomány parasztjainak küldöttségével

7 T-68 KG/SH/J Aj, Kor P h e n j a n , 1953 március 30 /TASzSz/
4.5

A koreai lapok közlik a "Koreai Központi Távirati Iroda" jelentését, amely szerint Kim Ir Szen marsall, a Koreai Munkapárt Központi Bizottságának elnöke, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának elnöke fogadta a Dél-Hangen tartománybeli élenjáró parasztoknak és a katonák hozzátartozóinak küldöttségét. A parasztok vezérékkel folytatott beszélgetésükben mélyszégyenű hálójukat fejezték ki a Munkapártnak, a köztársaság kormányának és személyesen Kim Ir Szen marsallnak azért a nagy gondoskodásért, amelyet a dolgozó parasztság iránt tanúsított. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás

1953 március 30

10 6 50 p

/Kim Ir Szen marsall ... 1. folyt./ TKG/SH/J Aj, Kor

Kim Ir Szen marsall a parasztokkal beszélgetve, érdeklődött a földügyi helyzet, a parasztok élete, a tavaszi vetés előkészületéről és válaszolt több, a parasztokat érdeklő kérdésre.

Kim Ir Szen marsall kijelentette, hogy a háború, valamint az amerikai intervenció és az agresszorok barbársága által okozott nehézségek ellenére a Koreai Munkapárt és a népi kormány rendszeres intézkedéseket tesz a lakosság életének stabilizálására és megjavítására. Jelentősen könnyítették az élelmiszerhelyzetet és a köztársaság dolgozóinak életét.

Az idei tavaszi vetés - mondta Kim Ir Szen a harmadik háborús tavaszi vetés. Az idejének természetében még jobban ki kell bontakoztatni a kölcsönös segélynyújtás megszilárdításáért folyó mozgalmat, amelynek jelszavai: "a jó természet érdekében mintaszerűen végezzük el a tavaszi vetést".

Kim Ir Szen részletesen foglalkozott a helyi hatalmi szervek és a népi bizottságok feladataival a tavaszi vetés idejében való és jóminőségű elvégzésének biztosítása terén.

Kim Ir Szen marsall befejezésül azt a szilárd meggyőződését fejezte ki, hogy a köztársaság parasztsája továbbra is sikeresen végrehajtják az előttük álló feladatokat, leküzdenek minden nehézséget, megerősítik a köztársaság hátországát és ezzel meggyorsítják az ellenség felett aratott győzelmet.
/MTI/

K

Ismét sztrájkolnak a bécsi rádiógyár munkásai

8 T-43 By/Sk/J Aj, Kor

B é c s , 1953 március 30

/T.SzSz/

Mint előző jelentések már közölték, a bécsi rádiógyár munkásai sztrájkoltak tiltakozásul egy munkás törvénytelen elbocsátása miatt. A munkások nyomására a gyár igazgatósága kénytelen volt visszavonni határozatát. Az igazgatóság azonban ugyanakkor kijelentette, hogy az elbocsátott munkást bizonyos idő múlva mégis elbocsátják. /T.SzSz/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 10. kiadás 1953március 30

10 6 55 p

/Ismét sztrájkolnak ... 1.folyt./ T By/Sk/J Aj, Kor

A gyárigazgatóság önkényes eljárása hatalmas felháborodással töltötte el a munkásokat. A munkások és alkalmazottak együttes gyűlésükön tartott szavazás során a sztrájkot túlnyomó többségével úgy határoztak, hogy tovább folytatják a sztrájkot mindaddig, amíg a gyárigazgatóság véglegesen nem érvényteleníti határozatát. /MTI/

Egy kanadai cég légifelvételeket készít Pakisztán területéről

9 T-48 KG/SH/J Rud, Kor B e i r u t , 1953 március 30 /TASzSz/

A "Bajrut" című libanoni lap ottawai jelentést közöl arról, hogy a "Photographic Surwey Corporation" kanadai cég repülőfelvételeket készít Pakisztán területéről. A cég a pakisztáni kormánnyal kötött szerződés alapján készíti a felvételeket. A lap az ottawai amerikai nagykövetséggel kapcsolatban álló körök értesüléseire hivatkozva rámutat, hogy az Egyesült Államok és a "Photographic Surwey Corporation" nem hivatalos megállapodása alapján az utóbbi átadja az amerikai katonai hatóságoknak a légifelvételek összes anyagát "tanulmányozás és feldolgozás céljából".

Ez év januárjában és februárjában - írja a lap - a kanadai cég átadta az amerikaiaknak azokat a filmfelvételeket, amelyek Beludzsisztán, az északnyugati határtartomány, Nyugat-Pandzsab északi része, valamint a Hajber-szoros övezete területét ábrázolták. A légifelvételek anyaga alapján - mutat rá befejezésül a "Bajrut" című lap - az amerikai hadügyminisztérium szakemberei megkezdték Pakisztán ama területei részletes katonai térképének összeállítását, ahol amerikai légi erők számára katonai berendezéseket akarnak építeni. /MTI/

M

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 11. kiadás 1953 március 30 11 6 55 p

Összehívták Szlovákia Kommunista Pártjának X. kongresszusát
10 T-17 Lj/Vá/J Rud, Kor P r á g a, 1953 március 30 /TASzSz/

A "Csehszlovák Távirati Iroda" közli, hogy március 28-án Bratislavában ülést tartott Szlovákia Kommunista Pártjának Központi Bizottsága. A Központi Bizottság Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottságának hozzájárulásával elhatározta, hogy az év május 30-június 1-ére összehívja Szlovákia Kommunista Pártjának X. kongresszusát a következő napirenddel:

1./ Beszámolójelentés Szlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottságának munkájáról és a további feladatokról.
/Előadó Viliam Siroky./

2./ Beszámolójelentés a központi revíziós bizottság munkájáról. /Előadó Josef Hoje./

3./ Szlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottságának és központi revíziós bizottságának megválasztása.
/MTI/

- - -

Kicslu visszaérkezett Delhibe

11 T-49 By/Sk/J Aj, Kor D o l h i , 1953 március 30 /TASzSz/

Kicslu, az Indiai Országos Békatanács elnöke március 29-én visszaérkezett Delhibe. Kicslu részt vett a Népek Békakongresszusának bécsi ülésén, majd utána látogatást tett a Szovjetunióban. Fogadtatásán az Indiai Nemzeti Kongresszus Párt tagjai, parlamenti képviselők, az ifjúság képviselői, munkások, továbbá a kulturális élet, a politikai pártok és társadalmi szervezetek képviselői vettek részt. Kicslu fogadására megjelent a szovjet, a kínai, a csehszlovák és a magyar diplomáciai képviselőket vezetője is.

D A pályaudvaron a plakátok és feliratok színein a következő jelmondatok voltak olvashatók: "Követeljük a koreai háború haladéktalan megszüntetését! /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 12. kiadás

1953 március 30

11 6 50 p

/Kicslu visszaérkezett Delhibe, 1.folyt./ T By/Sk/J Aj, Kor

Az ázsiaiak nem fognak harcolni ázsiaiak ellen! Pusztuljanak az
inap rialisták Ázsiából! A béke diadalnaskodik a háboru fölött!
Kicslut virágcsokrokkal üdvözölték.

Kicslu a pályaudvar perronján mondott rö-
vid beszédében kiemelte, hogy a szovjet nép a békéért harcol és
a háboru ellen foglal állást. /MTI/

- - -

A kanadai képviselőház különbizottsága a demokratikus szabadság-
jogok elfojtására irányuló törvényjavaslatot tárgyal

12 T-22 KG/SH/J Rud, Kor O t t a w a , 1953 március 30 /TASzSz/
4.5

A kanadai képviselőház különbizottsága
törvényjavaslatot tárgyal, amely számos reakciós módosítást fűz
a kanadai büntetőtörvénykönyvhöz.

A törvényjavaslat 365. cikkelye megfosztja
a munkásokat attól a jogtól, hogy harcolhassanak helyzetük javítá-
sáért. E cikkely ötévi börtönt ír elő olyan munkások sztrájkjá-
ban való részvételért, akik a kormány véleménye szerint "a tá-
rsadalom ellátásához szükséges" vállalatoknál dolgoznak.

A törvényjavaslatnak az árulásról és a
lázadásról szóló cikkelyei arra szolgálnak, hogy Kanadában beve-
zessék a gondolat ellenőrzését és törvényen kívül helyezték a ha-
ladá pártok és szakszervezetek tövékenységét. Súlyos bűnnek nyil-
vánítják a haladó nézetek szóban vagy sajtóban történő szabad ki-
fejezését.

A kanadai parlament már több mint egy éve
tárgyalja ezt a törvényjavaslatot. A szenátus 1952 végén elfogad-
ta és átadta a képviselőháznak. Az első olvasása 1953 január 13-án
történt, ezután különbizottságot alakítottak, amelyet megbíztak
készítse elő a törvényjavaslatot, hogy a képviselőház végleg el-
fogadja.

D

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 13. kiadás

1953 március 30

126

p

/A kanadai képviselők ... 1.folyt./ T KG/SH/J Rud, Kor

▲ kanadai sajtó rámutatott, hogy a reakciós törvényjavaslat alapvető cikkelyeit a "gondolatellenőrzésről" szóló hírhedt amerikai Smith-törvény mintájára állították össze. Még a nagy monopóliumok érdekeit képviselő "Saturday Night" című folyóirat is azt írta, hogy ezt a törvényjavaslatot "az Egyesült Államok nyomasztására dolgozták ki nagysietve".

▲ "Gazette" című konzervatív lap jelentette, hogy azokon a tárgyalásokon, amelyekről volt szó, hogy kanadai támaszpontokat adnak bérbe az Egyesült Államoknak, az amerikaiak világosan tudtul adták a kanadai "biztonsági intézkedéseket" nem lehet kielégítőnek tartani. "Ennek megfelelően és az Egyesült Államok követelésére - írta a "Gazette" - Kanada hajlandó volt olyan törvényeket kidolgozni, amelyek az Egyesült Államok érdekeinek jobb védelmét írták elő".

▲ kanadai haladó sajtó jelenti, hogy annak a reakciós törvényjavaslatnak a megvitatása tiltakozásokat kallt a legkülönbözőbb politikai, társadalmi és vallási szervezetek részéről. ▲ kanadai parlament sok ezer levelet és táviratot kapott, amelyek követelik a törvényjavaslat elutasítását.

▲ Demokratikus Jogokat Védő Liga az egész országban sokszázezer levelezőlapot és röpcédulát terjesztett, amelyek elítélik a kanadai uralkodó körök kísérleteit, amelyekkel reakciós törvényeket akarnak az országra kényszeríteni. Elítélte a törvényjavaslatot Kanada két legnagyobb szakszervezeti szervezete, a Kanadai Munkakongresszus és a Kanadai Szakszervezetek Kongresszusa, valamint a szakszervezetek iparági központjai és ezek szervezetei.

Tiltakozott a törvényjavaslat ellen a Kanadai Nőszövetség, a kanadai keresztény diákok nemrégben tartott értekezlete, a ... és sok más szervezet. /MTI/ /polgári jogok védelmére alakult liga

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 14. kiadás 1953 március 30 12 ó 05 p

Értekezletet tartottak a bécsi munkanélküliek

13 T-1 KG/SH/J Aj, Kor Bécs, 1953 március 30 /TASzSz/

A bécsi munkanélküliek március 29-én értekezletet tartottak. Az értekezlet munkájában több mint 150 küldött és a legnagyobb vállalatok üzemi bizottságának tagjai vettek részt.

A munkanélküliség elleni harcról Albert Hirnke, az Osztrák Országos Munkanélküli Bizottság tagja tartott beszámolót. Kijelentette, hogy Bécsben február végén - még hivatalos adatok szerint is - csaknem 81.000 munkanélküli volt. Ez 18.000-rel több, mint a múlt év azonos időszakában. Ugyanakkor a munkások tízezrei dolgoznak nem teljes munkanapot. Sok munkanélküli senniféle segílyt sem kap és rendkívül nyomoruságos körülmények között él.

Az előadó kijelentette, hogy az évről évre növekvő munkanélküliség oka az osztrák kormány káros gazdasági politikája.

Az értekezlet résztvevői követelték az osztrák kormánytól, hogy az ipar békés célokat szolgáló ágának fejlesztésére, a kelet-európai országokkal való kereskedelmi kapcsolatok szélesítésére irányuló gazdaságpolitikát folytasson, mert mindez elősegítené a munkanélküliség felszámolását és a dolgozó lakosság életszínvonalának emelését. /MTI/

Amerikai repülőgépek március 10-én, 11-én és 12-én baktériumtámadásokat intéztek Észak-Pjongan/területe ellen

K 14 U EM/Mh/J Rud, Kor P h o n j a n , 1953 március 30 /Uj Kina/
4.5

A "Koreai Központi Távirati Iroda" jelenti, hogy amerikai repülőgépek március 10-én, 11-én és 12-én nagy mennyiségben dobtak le baktériumokkal fertőzött rovarokat Észak-Pjongan tartomány területén.

/Fotó...

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 15. kiadás

1953 március 30

18 e 10 p

/Amerikai repülőgépek ... 1.folyt./ U BM/Mh/J Rud, Kor

Az amerikai repülőgépek fertőzött rovarokat dobtak Jongbjonerp-re /Jongbjon megye/, Szoktongni-ra /Kuakszan megye/, Szantanni-ra /Csongzsü megye/ és Csorjongni-ra /Pukcsön megye/.

Li Csun Mo földműves, aki Szoktongniban szentanuja volt a baktériuntánadásnak, kijelentette: "Március 11-én, éjszaka több ízben keringtek ellenséges repülőgépek községeink felett. Az ellenséges repülőgépek távozása után a község közelében nagy mennyiségben találtunk a hóborította földön legyeket, pókokat, szunyogokat és más rovarokat". Li Csun Mo hozzátette, hogy az amerikai repülőgépek megjelenése előtt nem lehetett rovarokat találni a havon.

Amerikai repülőgépek már ezt két héttel megelőzően is fertőzött rovarokat dobtak le Észak-Pjongan tartomány területére. Február 24-én amerikai repülőgépek baktériummal fertőzött rovarokat szórtak Mapjongni-ra /Teeson megye/. Két nappal később pókokat és kérészeket /emphemeridae/ dobtak Szanvonni-ra /Bukcsin megye/. Észak-Pjongan tartományban összesen 19 megyét és egy várost értek baktériuntánadások.

Észak-Pjongan tartomány lakossága segítette a járványelhárító brigádoknak a baktériummal fertőzött rovarok elpusztításában. A járványelhárító bizottságok a megye minden részében összegyűjtötték egy-egy példányt az amerikai repülőgépek által ledobott fertőzött rovarokból. /MTI/

Az amerikaiak 46 fegyveres ügynökét fogták el a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság hatóságai

15 U BM/Mh/J Aj, Kor P h e n j a n , 1953 március 30 /Uj Kína/

▲ "Koreai Központi Távirati Iroda" jelenti:

▲ Koreai hatóságok elfogták 46 fegyveres ügynököt, akiket az Egyesült Államok távolkeleti parancsnokságának utasítására ejtőernyővel ledobtak Észak-Korea fölött.

/Folyt. köv./

M T I K Ü L P Ö L D I H I R E K

K 16. kiadás

1953 március 30

12 ó 15 p

/Az amerikaiak ... 1. foly / U BM/Mh/J Aj, Kor

A közlöny elmondja, hogy az Egyesült Államok távolkeleti parancsnokságának 8240. számú alakulata februárban két kétmotoros repülőgépről 46 fegyveres ügynököt dobott le a Dél-Hankiong tartományban lévő Toezso, Szinpo, Kuangeson és Ivon megyék területén. A korai néphadsereg katonáinak álcázott ügynökök egy "bazooka"-val, géppuskákkal, puskákkal, revolverekkel, szárazföldi aknákkal és más robbanóanyagokkal voltak felszerelve.

A fegyveres ügynököket utasították, hogy Észak-Korea területén pusztítsanak el fontos üzemeket, vasútvonalakat, hidakat, katonai utakat és lőszerraktárakat, továbbá, hogy nyilkojjanak meg kormánytisztviselőket. /MTI/

A kanadai alsóház meghosszabbította a kormány különleges felhatalmazását

16 T-13 Lj/Gr/J Aj, Kor O t t a w a , 1953 március 30 /TASzSz/

A kanadai alsóház 1954 május 31-ig meghosszabbította a kormánynak a külvilági felhatalmazást nyújtó törvényt. Ez a törvény felhatalmazza a kormányt, hogy a parlament megkérdezése és jóváhagyása nélkül titkos határozatokat hozzon, Valamennyi ellenzéki párt a javaslat ellen szavazott. /MTI/

A "Reynold's News" a kenyai helyzetről

17 T-16 PL/Vl/J Aj, Kor L o n d o n , 1953 március 30 /TASzSz/

A "Reynold's News" írja a kenyai helyzetről szóló szerkesztőségi cikkében: "Hogy elkerüljük a teljes katasztrófát a keletafrikai gyarmatokon, be kell ismernünk, hogy a jelenleg Kenyában végbenéző események az igazságtalanság feletti nély elégedetlenség következményei, amelyekért mi, angolok viseljük a felelősséget.

/Fotó ... /

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 17. kiadás

1953 március 30

12 ó 30 p

/A "Reynold's News" ... 1.folyt./ T PL/VI/J Aj,Kor

Lyttelton gyarmatiügyi miniszter teljes vesztését szenvedett azzal a kísérlettel, hogy kegyetlen magtorlásra alapuló politikájával csillapítsa le Kenyit. Több ezer kikaju-törzset tartóztatott le pusztán gyarmati alapján. Ugyanannyi járt el, mint Hitler és a náciak - egész közösségek kollektív megbüntetéséhez folyamodott, tömegesen szűntette az embereket és felégette házaikat. Elnyomta a kikaju törzs szervezetét, bebörtönözte azok vezetőit, betiltotta lapjait és bezáratta iskoláit. Széleskörű teljes hatalmat biztosított a fehérnek és gyakorlatilag jogot adott nekik, hogy gyarmati alapján gyonylójának volakit. A mostani helyzet Lyttelton politikájának elkerülhetetlen következménye". /MTI/

Szavazás az olasz középiskolai tanárok és igazgatók között az általános sztrájk kérdésében

18 T-15 PL/VI/J Aj,Kor R ó m a , 1953 március 30 /TASzSz/

Az utóbbi napokban szavazást tartottak az olasz középiskolák igazgatói és tanárai között abban a kérdésben, célszerű-e meghirdetni az ebben a kategóriában tartozó alkalmazottak általános országos sztrájkját. Negyvenezer tanár és igazgató nyilatkozott a fizetésemelésről és jelenlegi jogi státusuk revíziójára vonatkozó követeléseik kivívására indítandó sztrájk mellett és csak hétézer szavazott ellene. /MTI/

Franciaország siralmas mezőgazdasági helyzetét tükröző nézeteltérések a "Parasztpárt"-ban

19 T-18 Lj/Gr/J Aj,Kor P á r i z s , 1953 március 30 /TASzSz/

K A "Journal du Dimanche" jelentése szerint a francia nagyagráriusok érdekeit képviselő, úgynevezett "Parasztpárt"-ban súlyos nézeteltérések keletkeztek. Ezek a nézeteltérések a francia mezőgazdaság mostani siralmas helyzetét tükrözik. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 18. kiadás

1953 március 30

12. ó 115 p

/Franciaország siralmas mezőgazdasági ... 1.folyt./ T Lj/Gr/J Aj, Kor

A párt országos tanácsának Párizsban tartott ülésén sok szónok bírálta Mayer kormányának tevékenységét, többek között több "paraszt-párti" miniszterét is. A felszólalók elítélték azt a politikát, amelynek alapján külföldről szállítanak Franciaországba mezőgazdasági termékeket. Ez - mint mondták - a mezőgazdasági cikkek nagykereskedelmi árának csökkenésére vezet Franciaországban. Az országos tanács 433 szavazattal 151 ellenében határozatot hozott. A határozat megállapítja, hogy a francia mezőgazdaság helyzete még sohasem volt ily súlyos. A határozat követeli, hogy a kormány tegyen intézkedéseket a helyzet megváltoztatására. Az országos tanács "figyelmeztetés"-képen követelte, hogy Laurens földművelésügyi miniszter, a párt tagja lépjen ki a kormányból.

A "Journal du Dimanche" megírja, hogy Laurens nem tett eleget a követelésnek. A "Parasztpárt" országos tanácsának titkársága megfenyegette Laurens-t, hogy kizárják a pártból, ha nem hajlandó engedelmessé válni a határozatnak. /MTI/

Általános tiltakozó sztrájk Olaszországban

20 ó Rud/Vl/J Kor

Y-RLn
Zsu, Ad

R ó n a , 1953 március 30

/MTI/

A CGIL felhívta Olaszország dolgozóit, hogy hétfőn egy napos általános sztrájkjal tiltakozzanak a csaló választójogi törvény ellen. A CGIL felhívása megállapítja: a csaló választójogi "reform" sérti az olasz parlament és az olasz állampolgárok alapvető jogait, minthogy olyan törvényt kényszerít az országra, amely a nép akaratát megsemmisítő többséget hozhat létre. Kockán forognak a dolgozók demokratikus és szakszervezeti szabadságjogai: a kormány lépése azonnali választ követel - hangsúlyozza a CGIL felhívása.

A sztrájk hétfőn reggel országsszerte megkezdődött.

A kormány az egész országban elrendelte a rendőri készenlétséget. /MTI/

D

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 19. kiadás

1953 március 30

13 e 50 p

A nők helyzetével foglalkozó ENSz-bizottság munkája

21 T-6 Lj/Gr/J Aj, Kor N Y o r k , 1953 március 30 /TASzSz/
4,5

A nők helyzetével foglalkozó ENSz-bizottság hetedik ülészsaka befejezte a nők politikai jogai kérdésnek tárgyalását. A bizottság elé került az ENSz titkárságának az ENSz tagállamaiban élő nők politikai jogairól szóló emlékirata. A bizottság ezzel kapcsolatban meghallgatta az ENSz titkárságának tájékoztatóját arról, hogy a közgyűlés hetedik ülészsaka megpróbálta "A nők politikai jogairól" szóló egyezményt. A Szovjetunió, a Bjelorusz Szovjet Szocialista Köztársaság és Lengyelország képviselője felszólalásában rámutatott, hogy az ENSz titkárságának emlékirata nem tárja fel a kapitalista országokban élő nők valószínűsége, nem egyenjogú helyzetét és különösen nem tárja fel a gyarmati és függő országokban élő nők jogfosztott helyzetét.

Ezután vita bontakozott ki a nők politikai jogairól szóló egyezmény kérdésében. Ennek során a Bjelorusz Szovjet Szocialista Köztársaság és Lengyelország képviselője felhívta a bizottság figyelmét az egyezmény több olyan lényeges hiányosságára, amely akadályozza annak a kérdésnek megoldását, hogy a nők a férfiakkal egyenlő politikai jogokat kapjanak.

Popova, a Szovjetunió képviselője rámutatott, hogy az egyezmény egyik fő célja, hogy nem biztosít az ENSz tagállamai részéről olyan rendelkezéseket, amelyek valóban lehetővé teszik, hogy a nők a férfiakkal egyenlő módon élhessenek törvényadta választójogukkal. Popova hangsúlyozta, hogy a nők igazi egyenjogúságának biztosításához az szükséges, hogy maguk az államok vállaljanak kötelezettséget az egyenjogúság megvalósítására.

A Szovjetunió képviselője emlékeztetett arra, hogy a nők helyzetével foglalkozó bizottság hatodik ülészsakán, továbbá a közgyűlés hetedik ülészsakán a szovjet küldöttség módosító és kiegészítő indítványt terjesztett elő az egyezmény komoly hiányosságainak kiküszöbölésére. Ezeket a javaslatokat nem fogadták el. Az ilyen biztosítékokat mondotta Popova - hatalmas jelentőségük van a nők politikai egyenjogúságának megteremtése szempontjából, mert az országok többségében a nők, bár formálisan van törvényadta választójoguk, de különböző hátrányos megkülönböztető intézkedések miatt nem élhetnek vele, 15 országban pedig a nőknek egyáltalán nincsenek politikai jogaik, így választójoguk sem. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 20. kiadás

1953 március 30

13650 p

A nők helyzetével foglalkozó ... 1. folyt. / T Lj/Gr/J Aj, Kr

Ennek és egyéb hiányosságoknak követ ké-
tében - mondotta Popova - az egyezmény nem felel meg valamennyi
követelménynek.

Novikova, a Bjelorusz Szovjet Szocialista
Köztársaság képviselője és Wasilkowska, Lengyelország képviselője
kijelentette, hogy kormányuk szintén kész aláírni a nők politikai
jogaival foglalkozó egyezményt.

Az Egyesült Államok képviselője felszólalá-
sában elkerülte azt a kérdést, szándékában van-e az amerikai kor-
nárnyak aláírni az egyezményt, Anglia képviselője pedig egyenesen
kijelentette, hogy az angol kormány nem hajlandó csatlakozni az
egyezményhez.

A nők helyzetével foglalkozó bizottság uj-
ból megtárgyalta azt a kérdést, hogy az amerikai hatóságok nem
hajlandók beutazási engedélyt adni a Nemzetközi Demokratikus Nő-
szövetség képviselőjének, hogy részt vehessen a bizottság munká-
jában. Wasilkowska, Lengyelország képviselője határozati javasla-
tot terjesztett elő. A javaslat indítványozza, hívja fel a bizott-
ság a Gazdasági és Szociális Tanács figyelmét arra a rendellenes
helyzetre, hogy a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség képviselőjé-
től megtagadják a beutazási engedélyt és felkéri a tanácsot, hogy
ülésszakán vizsgálja meg ezt a kérdést és tegyen megfelelő in-
tézkeedéseket.

A lengyel határozati javaslatot a küldöt-
tek túlnyomó többsége támogatja, azt 14 szavazattal egy ellené-
ben, két tartózkodással elfogadták. A javaslat ellen csak az Egye-
sült Államok képviselője szavazott, Anglia és a Kuomintang-klika
képviseelője tartózkodott a szavazástól. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 21. kiadás

1953 március 30

14 ó 15 p

Hamburgi dolgozói akcióegységben küzdenek a háborús szerződések végrehajtása ellen

22 VD & IK/b/J Kor B e r l i n , 1953 március 30 /MTI/

A hamburgi kikötő kommunista és szociáldemokrata dolgozói közös akcióprogramot dolgoztak ki az amerikai imperialisták háborús szerződéseinek meghusítására. Az erre vonatkozó tárgyalások alapjául Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának a Szociáldemokrata Párt tagjaihoz és funkcionáriusaihoz intézett nyílt levele szolgált.

A hamburgi dolgozók felszólították a legnagyobb nyugatnémetországi kikötő munkásait, tegyék magukévá a bonni és párizsi paktumok meghusítására irányuló akcióprogramot.

A nyugatnémetországi szociáldemokrata dolgozók körében egyre erőteljesebb visszhangot kelt Németország Szocialista Egységpártjának nyílt levele. Ernst Hofstetter müncheni szociáldemokrata pártfunkcionárius a bajor tartományi főváros szociáldemokrata dolgozói nevében követelte, hogy azonnal megindítandó parlamenten kívüli akciókkal hátrítsák el a háborús szerződésekben rejlő veszélyt. Hofstetter kemény szavakkal bírálta Ollenhauert, Mellies és a többi jobboldali szociáldemokrata pártvezető ámuló politikáját és kijelentette:

— Egységes, békeszerető, demokratikus Németországot akarunk.

Droll, egy erlangenai cipőgyár üzemi bizottságának szociáldemokrata tagja hangsúlyozta:

— Mellies, a Szociáldemokrata Párt alelnöke nem a szociáldemokrata munkások nevében beszélt, amikor "ütőképes" nyugatnémet hadsereg mielőbbi felállításáért szállt sikra. Mi, szociáldemokrata dolgozók azt kívánjuk, hogy tárgyaljanak a nemzetközi politikai feszültség áthidalására törekvő erővel.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 22. kiadás

1953 március 30

14 6 20 p

Nehru nyilatkozata a Burnában garázdálkodó Kuomintang-bandákról

23 ö Rud/Vl/J Kor

Y-Q

Fó-br

L o n d o n , 1953 március 30

/MTI/

Inphalban talál.

Nehru, India miniszterelnöke közölte U Nu burmai miniszterelnökkel a két kormányfő - mint a "Reuter" jelenti - egyhetes utat tesz Asszan és Burn határvidékén. Nehru, mielőtt utnak indultak volna, sajtóértekezletet tartott. Kijelentette, hogy a Burnában lévő kuomintangista csapatoknak vagy le kell tenniük a fegyvert és internálni kell őket, vagy el kell hagyniok Burma területét. Nehru hozzáfűzte, hogy az indiai kormány támogatja azt a panaszt, amelyet Burma terjesztett az ENSZ elé a Burnában garázdálkodó Kuomintang-csapatok kérdésében.

Burmai jegyzék Amerikához

24

ö Rud/Vl/J Kor

Q-Y

Ke-He

L o n d o n , 1953 március 30

/MTI/

A "Reuter" és az "AFP" jelentése szerint a burmai kormány felmondta az "amerikai segély"-ről szóló szerződést. A burmai külügyminiszter jegyzéket juttatott el az Egyesült Államok ranguni nagykövetéhez, s a jegyzékben hangsúlyozta: "a burmai kormány nem kívánja, hogy 1953 június 30-a után is folytassák az amerikai gazdasági és technikai segélyprogram végrehajtását".

Újabb imperialista terrorhullám Kenyában

25 ö Rud/Vl/J Kor

Q-br

L o n d o n , 1953 március 30

/MTI/

Az angol imperialisták folytatják dühödtt terrorhadjáratukat Kenyában. A "Reuter"-jelentése szerint páncélgépkocsikkal támogatott erős rendőrosztatok vasárnap /folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 23. kiadás

1953 március 30

146 30 p

/Ujabb imperialista terrorhullám Kenyában, 1.folyt./ ö Rud/Vl/J Kor

napfelkelte előtt - mint a jelentés mondja - "lecsaptak" a Nairobi közvetlen közelében lévő Bahati afrikai településre és "az álmukból felvert afrikaiak ezreit tartóztatták le". A letartóztatott afrikaiakat - fűzi hozzá a "Reuter" - "drótketrecekkel felszerelt teherautókra zsufolva szállították el".

A marokkói francia főhelytartó Madridba utazott

26 ö Rud/Vl/J Kor
Y-BM

P á r i z s , 1953 március 30 /MTI/

Guilleaume tábornok, marokkói francia főhelytartó vasárnap Madridba utazott - jelenti az "AFP".

A nyugatnémet militaristákat lázba hozta a háborus szerződések ratifikálása

27 T-19 HP/b6/J Aj, Kor M o s z k v a , 1953 március 30 /TASzSz/

Naunov, a "Pravda" berlini tudósítója

írja:

A nyugatnémet militaristák valósággal lázba jöttek, amikor a bonni szövetségi gyűlés harmadik olvasásra elfogadta a háborus szerződéseket. Pillanatok alatt felugrott az elmúlt háborukon annyit nyereszkedett konzernek - az "I.G. Farben-Industrie", Mannesmann, stb. - részvényeinek árfolyama. A szövőgyártulajdonosok felemelték termékeik árát. Bizonyosak abban, hogy árujuk nem fog raktáron heverni, hiszen egy félmilliós hadsereget kell beöltöztetni. Blank leendő hadigymniszter, aki nem győzi kivárni, hogy megszabaduljon már a biztonsági hivatal vezetőjének szerény címétől, parancsot adott ki, hogy hozzák renbe a nyugatnémet városokban a hitleri Wehrmacht volt laktanyáit és egyéb helyiségeket. Utasítására Münchenből sürgősen Bonnba szállítják a hadilevéltárat, amelyben a volt német fasiszta hadsereg katonáinak, tiszthelyetteseinek és tisztjeinek okmányait őrzik. /Folyt.kö

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 24. kiadás

1953 március 30

146 35 p

/A nyugatnémet militaristákat ... 1. folyt. / T HP/bó/J Aj, Kor

Naunov a továbbiakban rámutat, hogy Ridgway tábornok a napokban ellátogatott Bonnba, s mint az "ADN" közli, megbeszéléseket folytatott Adenauerrel és katonai tanácsadóival. Ridgway - hangsúlyozza a hírlírnökség - az "európai hadsereg" kötelékébe kerülő nyugatnémet egységek megalakítása és kiképzése iránt érdeklődött.

Ezek a közlemények - jegyzi meg a tudósító - nem hagynak kétséget afelől, hogy addig is, mielőtt még a többi nyugateurópai parlament ratifikálná a szerződéseket, hozzá akarnak fogni a nyugatnémet hadosztályok felállításához.

Adenauer arra számít, hogy "önkéntesekből", a hitleri hadsereg töredékeiből összekalapálhatja hadosztályait - folytatja Naunov. - Az utóbbi napokban Bonn jeladására egész Nyugat-Németországban lázas toborzás kezdődött a különböző militarista szövetségekbe. Mindenütt megalakulnak a "Stahlhelm" új, helyi csoportjai. Ez a militarista szervezet még 1918-ban létesült a forradalom szétzuzására. Nyugat-Németországban legutóbb új fasiszta ifjúsági szervezet alakult "Németország Nemzeti Ifjúsága" néven. Ennek vezetői/SS-tisztek.
volt

A bonni revansiszták militarista mánorukban a német nép háta mögött próbálják eldönteni Nyugat-Németország sorsát. Az ilyen kísérletek azonban mindig és mindenütt kudarcot vallottak - állapítja meg Naunov. - Nyugat-Németország hazafias erőinek a rabságba döntő militarista szerződések ellen egyre állhatatosabban vívott harca még egyáltalán nem dőlt el. Minél arcátlanabban viselkednek a bonni revansiszták, minél inkább leleplezik önmagukat, annál keményebb lesz ez a harc. A német nép nem akarja, hogy megismétlődjék a szörnyű hitleri lázálom. A német nép egyre határozottabban száll szembe Adenauernek és klikkjének a fasiszta rend ujjaferentését szolgáló kísérleteivel. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 25. kiadás

1953, március 30.

14 635 p

Nagy-Britannia Kommunista Pártja londoni kerületi bizottságának teljes ülése

28. T-22 Lj/Gr/b Aj, Kor Lond on, 1953, március 30. /TASzSz/

Március 28-án és 29-én tartották Londonban Nagy-Britannia Kommunista Pártja londoni kerületi bizottságának teljes ülését. A teljes ülésen John Mahon, a kerületi bizottság titkára tartott politikai beszámolót.

M. Bennett, Nagy-Britannia Kommunista Pártjának országos szervezője elmondotta, hogy a végrehajtó bizottság februárban tartott kibővített teljes ülése óta elmúlt hat hét alatt Angliában 1500 új tag lépett be a Kommunista Pártba.

Ugyanezen idő alatt a "Daily Worker" napi példényszáma négyszázzal, szombatonként pedig háromszorral emelkedett.

A teljes ülés határozatot hozott, amely követeli a koreai háború megszüntetését. /MTI/

..

Strauss CDU-képviselő előkészíti Adenauer washingtoni utját

29. G fm/Gk/b Kor M ü n c h e n, 1953, március 30. /ADN/

A "DPA" értesülése szerint Strauss, CDU-szövetségi gyűlési képviselő, aki mint Adenauer washingtoni utjának előkészítője Washingtonban tartózkodik, a bajor rádió képviselőjének kijelentette: a nyugatnémet kormány akkor is megvalósítja a háborús szerződéseket, "ha a szerződéseket a szerződésben részt vevő többi ország nem ratifikálná". Strauss hangsúlyozta, az amerikai politikusokkal folytatott megbeszélései során azt tapasztalta, hogy Eisenhower egyik főcélja Nyugat-Németországnak, mint katonailag egyenjogú országnak besorolása az atlanti tömbbe. /MTI/

D

..

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 26. kiadás munkatársai 1953, március 30. 146 40 P

Az "AFP" számára szabadságot követelnek a Rosenberg-házaspár

30. G fm/Gk/b Kor P á r i z s , 1953, március 30. /ADN/

Az "Agence France Presse" hivatalos francia hírügynökség 71 munkatársa petíciót írt alá, amelyben követelik Ethel és Julius Rosenberg halálos ítéletének oltórlését. A petíciót az ügynökség munkatársainak küldött tsége átnyújtotta a párizsi amerikai nagykövetségnek. Az "Agence France Presse" alkalmazottai és műszaki személyzete táviratot intézett Eisenhower elnökhöz, amelyben szabadságot követelnek az ártatlanul halálra ítélt Rosenberg-házaspár számára. /MTI/

"Az elnyomott népek legnagyobb barátja" - Adzsoj Ghos cikke a "Pravda"-ban

31.

T-20 PL/Vl/b Aj, Kor M o s z k v a , 1953, március 30. /TASzSz/

A "Pravda" március 30-i száma "Az elnyomott népek legnagyobb barátja" címmel közli Adzsoj Ghosnak, India Kommunista Pártja főtitkárának cikkét. Adzsoj Ghos arról ír, milyen lökést adott a Szovjetunió léte a gyarmati népek forradalmi közdeményezésének kibontakozásának. A fiatal Szovjet Köztársaság - írja - megalkulásának első napjaitól kezdve nemcsak teljes szabadságot és egyenlőséget biztosított az általa egyesített nemzetiségeknek, hanem bátran védelmezte az összes nemzetiségeknek azt a jogát, hogy szabadok legyenek. A Szovjetunió képviselői minden nemzetközi értekezleten, a Népszövetségben, az Egyesült Nemzetek Szervezetében, minden alkalommal úgy nyilatkoztak, mint a faji és nemzeti elnyomás minden formájának ellenségei, mint az összes népek és nemzetek szabadságának és egyenjogúságának következetes védelmezői.

Egyetlen állam sem játszott olyan nagy szerepet az elnyomott népek ügyének védelmében - folytatja Adzsoj Ghos - mint a Szovjetunió, Lenin és Sztálin vezetésével. Az elnyomott népek ezért egyetlen állam iránt sem táplálnak olyan baráti érzéseket, mint a Szovjetunió iránt. Látják a különbséget egyrészt a Szovjetunió, másrészt Anglia és Amerika között. Látják a különbséget egyrészt a baráti országok, a Szovjetunió és Kína közötti kapcsolatokban, másrészt az imperialista és gyarmati országok közötti kapcsolatokban. /Folyt.köv./

MT I KÜLFÖLDI HIREK

K 27. kiadás

1953, március 30.

14 ó 45 p

Az elnyomott népek... folyt. / T PL/Vl/b Aj, Kor

Ezt a különbséget látva vonzódnak a Szovjetunió, a demokrácia és a szabadság, a szocializmus felé. Sztálin elvtárs hatalmas mértékben hozzájárult ahhoz, hogy az emberiség felszabaduljon mindenféle elnyomás és kizsákmányolás alól. Felbecsülhetetlen értékű volt gyakorlati vezetője a cél megvalósításáért indított mozgalomban. A világ még több száz év múlva is hálával fog emlékezni a nagy Lenin tanítványának, barátjának és harcostársának, Sztálin elvtársnak gigászi törekvésére, akinek vezetésével az emberiség egyharmada kivívta a szabadságot.

A gyarmati és függő országok népei, a gaz imperialisták által elnyomott népek, az emberi joguktól megfosztott népek mély hálával emlékeznek arra, mit tett értük Sztálin - mutat rá a cikk. - Sztálin volt legnagyobb barátjuk, rettenthetetlen védelmezőjük, vezérük, tanítójuk. Sztálin, aki állansága volt minden képmutatásnak és álszenteskedésnek, állansága volt a szavak és a tettek közötti mindenféle ellentmondásnak, könyörtelenül kritikát gyakorolt azon pártok és emberek felett, akik ilyen vagy amolyan ürüggyel tagadták az összes nemzetek egyenlő jogait, akik helyeselték az egyik népnél a másik által való rabságba döntését, akik nagyhanguan szónokoltak a szocializmusról, ugyanakkor azonban megtagadták támogatásukat a gyarmati népeknek a szabadságért és demokráciáért folytatott küzdelmétől. Sztálin elvtárs, a nagy teoretikus, aki alkotóan továbbfejlesztette a marxizmust, hatalmas jelentőséget tulajdonított és nagy figyelmet szentelt a nemzeti kérdésnek. Párttalan mértékben gazdagította a marxizmusnak a nemzeti és gyarmati kérdéssről szóló tanításai kínos szűkösét. Számára a gyarmati népek nem voltak tehetetlen tömegek, hanem a munkásosztály aktív szövetségesei az imperializmus elleni harcban. Számára a nemzeti kérdés nemcsak Európa civilizált nemzetainek kérdése volt, hanem elsősorban Ázsia és Afrika rabságba döntött népei többségének kérdése, amely nyomoruságosan tongeti életét. Számára a népek szabadsága az összes népek, kis és nagy népek, erősek és gyöngék, felett és olmaradottak szabadságát jelentette.

A cikkirő emlékeztet arra, hogy J.V. Sztálin megmutatta azt a politikát, amelyet követve a nemzeti forradalmi mozgalom győzelmet arthat olyan országokban, mint Kína és India, megmutatta a munkásosztály-vezető, a munkásosztály és a parasztság egységére támaszkodó, a külföldi imperialisták kiűzését és az agrárforradalmat feladatául állító széleskörű, egységes nemzeti front megteremtésének politikáját. /folyt. köv./

MT I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 28. kiadás

1953, március 30.

74 650 p

/Az elnyomott népek...2. folyt./ T PL/VI/b-Aj, Kor

Adzsoj Ghos ezután hangsúlyozza, hogy a történelem ragyogóan igazolta a Sztálin elvtárs által mutatott ut helyességét. A kínai forradalom, amely Kína nagy Kommunista Pártjának vezetésével valósult meg, élén a párt dicső vezérével, Mao Ce-tung elvtárssal - élő tanubizonyossága Sztálin lángelméjének. A Szovjetunió és Kína nagy népei között létrejött baráti kötelékek, amelyek még jobban megerősödtek annak az önzetlen segítségnek következtében, amelyet a Szovjetunió nyújt Kína gazdasági újjáépítésében és építésében, az ázsiai béke legkitünőbb biztosítékai és szigorú figyelemmel kísértés mind-azok számára, akik újra rabságba akarják dönteni a felszabadult népeket.

Sztálin elvtárs tanításától vezettetve India Kommunista Pártja igyekszik megvalósítani programját, azt a programot, amely Sztálin elvtárs oszméin alapszik és amely már hatalmas visszhangra talált a széles tömegek körében és sokmillió embert toborzott a szabadság és demokrácia zászlaja alá. Egy új világháborúban/mindenkinél többet szenvednének a gyarmati népek, amelyek már most is az éhezés határán élnek és amelyeknek terhei már olviselhetetlenekké váltak.

Sztálin elvtársnak a béke ügyéért folytatott harca egyúttal harc volt a gyarmati népek ügyéért. Sztálin elvtárs halálával óriási mértékben megnőtt a roánk háruló felelősség. Csak abban az esetben teljesíthetjük becsülettel az ezzel kapcsolatban roánk háruló feladatokat - írja Adzsoj Ghos - ha megkötöszerezzük erőfeszítéseinket Sztálin tanításainak elsajátítása, a tanítás megvalósítása terén, ha mindenben Sztálin példáját követjük.

/MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 28. kiadás

1953, március 30.

14 650 p

"Az elnyomott népek...2. folyt./ T PL/V1/b Aj, Kor

Adzsoj Ghos ezután hangsúlyozza, hogy a történelem a kínai forradalom, amely Kína nagy Kommunista Pártjának vezetésével valósult meg, élén a párt dicső vezérével, Mao Ce-tung elvtárral - élő tanubizonyossága Sztálin lángelméjének. Szovjetunió és Kína nagy népei között létrejött baráti kötődések, amelyek még jobban megerősítik annak az önzetlen segítségnek következtében, amelyet a Szovjetunió nyújt Kína gazdasági újjáépítésében és építésében, az ázsiai béke legkitűnőbb biztosítékai és szigorú figyelmeztetés mind-azok számára, akik újra rabságba akarják dönteni a felszabadult népeket.

Sztálin elvtárs tanításától vezetettve India Kommunista Pártja igyekszik megvalósítani programját, azt a programot, amely Sztálin elvtárs oszméin alapszik és amely már hatalmas visszhangra talált a széles tömegek körében és sokmillió embert toborzott a szabadság és demokrácia zászlaja alá. Egy új világháborúban/mindenkinél többet szenvednének a gyarmati népek, amelyek már most is az éhezés határán élnek és amelyeknek terhei már olviselhetetlenekké váltak.

Sztálin elvtársnak a béke ügyéért folytatott harca egyúttal harc volt a gyarmati népek ügyéért. Sztálin elvtárs halálával óriási mértékben megnőtt a reánk háruló felelősség. Csak abban az esetben teljesíthetjük becsülettel az ezzel kapcsolatban reánk háruló feladatokat - írja Adzsoj Ghos - ha megkötöszerezzük erőfeszítéseinket Sztálin tanításainak elsajátítása, e tanítás megvalósítása terén, ha mindenben Sztálin példáját követjük.

/MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 29. kiadás

1953 március 30

11 ó 55 p

Dmitrij Kanosin, a felszabadító Szovjet Hadsereg volt alhadnagyának levele magyarországi barátjához hazánk felszabadításának 8. évfordulója alkalmából

32 Szi & HA/te/J Aj, Kor M o s z k v a , 1953 március 30 /MTI/

A Világifjusági Hét egyik napján orosz és kínai, üzbég és koreai, magyar és ukrán, román és moldvai, lengyel és bjelorusz diákok gyűltek össze ünnepi estre a Moszkvai Állami Egyetem diákvárosának klubjában. Az ünnepi est utáni hangverseny szünetében magas, 27-28 év körüli, férfias arcélű egyetemista szólitotta meg a magyar diákok egy csoportját.

- Maguk magyarok? - kérdi és bemutatkozik - Dmitrij Kanosin, a Leninoszov-egyetem filozófiai fakultásának IV. éves hallgatója.

Szinte türelmetlenül teszi fel egymásután a kérdéseket. Sokat olvasott szocializmust építő népünk sikereiről, de a részletek is érdeklik. Milyenek Budapest új hidjai, mikor helyezik üzembe a Sztálin Vasmi első óriáskohóját, de különösen az iránt érdeklődik, milyen az élet Győrött, ujjáépítették-e a Rába és a Duna hidjait. A magyar diákok alig győznek válaszolni a sok kérdésre.

A beszélgetés során kiderül, hogy Dmitrij Kanosin a Nagy Honvédő Háború idején önként jelentkezett a frontra, 1943-ban részt vett a nagy sztálingrádi csatában és a győzelmen előrenyomuló szovjet csapatokkal együtt mint páncélos alhadnagy részt vett Magyarország felszabadításában. Hosszu ideig tartózkodott Győrött, ahol két barátjával egy győri munkáscsaládnál lakott. Igen meleg barátság fejlődött ki a szovjet harcosok és lakosok között, az idős magyar famunkás között.

Ha nem is tudtak egymás nyelvén beszélni, jól megértették egymást, hiszen bevonulása előtt Dmitrij Kanosin is famunkás volt. Sokszor maga is segített magyar barátjának, amikor a felszabadulás utáni első hónapokban valami munkát hozott haza magának.

D /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 30. kiadás 1953 március 30 746 55 p

/Dmitrij Kanosin ... 1. folytat. / Szi & IKA/te/J Aj, Kor

Dmitrij Kanosin, mielőtt elbucszott volna a magyar diákoktól, egy pillanat türelmet kért. Zsebéből gyorsan papírt, töltőtollat vett elő, leült az egyik székre és rövid gondolkodás után írni kezdett. Amikor befejezte, a következő szavakkal nyújtotta át a teleirt papírlapot magyar barátainak:

- Sajnos, nem emlékezem pontosan győri barátom nevére, címére. Most, hogy közeledik április 4., nyolcadik évfordulója annak, hogy a Szovjet Hadsereg felszabadította Magyarországot, nagyon szeretném kifejezni jókívánságaimat kedves barátomnak és rajta keresztül az egész magyar népnek. Ha lehet, juttassák el ezt a pár sort Magyarországra.

Dmitrij Kanosin ezt üzeni Magyarországra:

"Amikor utolsó utjára kísértük édesapánkat, Joszif Visszárionovicsot, eszünkbe jutottak azok a dicsőséges utak, amelyeken az ő vezetésével bennünket. Egyik ilyen dicsőséges utunk volt és marad a népek barátságának sztálini utja. Ezen az uton jutottunk el mi, volt szovjet katonák 1944-45-ben a te házába is, kedves barátom. Minha csak na lenne, úgy emlékszem arcod vonásaira. Kérdő tekintetedből mintha azt olvastuk volna: "Barát vagy ellenség?" És te bizonyára emlékszel válaszukra- szívből jövő mosollyal nyújtottuk neked baráti jobbunkat.

Bocsáss meg, drága barátom, elfelejtettem a nevedet, de kérges kezéd szorítását, arcod vonásait nem felejttem el soha. Nem felejttem el azért, mert a mi munkás kezünket édesapánk, a nagy Sztálin fonta össze örök baráti kézzel.

Láton, hogy a fasiszta elnyomástól és tőkés kizsákmányolástól azelőtt elkinzott arcod ma sugárzik az örömtől és a boldogságtól. Tiszta szívvel örülök boldogságodnak.

Mi, szovjet emberek, nagyra értékeljük az igaz barátságot és barátainkat soha nem hagyjuk el. Sok sikert kívánok neked és az egész magyar népnek a szocializmus építésében".

- - -

n t M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 31. kiadás

1953 március 30

156 35 p

▲ ruhrvidéki kohászok újra üzemi bizottsági taggá választották a bebörtönzött Fritz Thrunt

33 VD & IK/b/J Aj, Kor B e r l i n , 1953 március 30 /MTI/

▲ hageni Haspe kohászok dolgozói szombaton hatalmas többséggel újra az üzemi bizottság tagjává választották Fritz Thrunt, a Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen küzdő német munkásbizottság elnökét, az európai munkásbizottság alelnökét.

▲ ruhrvidéki kohászok ezzel a választással nyitották kifejezték megvetésüket a bonni kormánnyal szemben, amely 1952 december 27-e óta törvénytelenül börtönben tartja Fritz Thrunt, a munkásság és a béke érdekeinek bátor védelmezőjét.

- - -

Tiltakozó gyűlés és tüntetés Kopenhágában a katonai szolgálati idő meghosszabbítása és a dán hatóságok megtorlásai ellen

34 T-30 PL/VL/J Kor K o p e n h á g a , 1953 március 30 /TASzSz/

▲ Május 29-én Kopenhágában az ifjuság tüntetést és gyűlést rendezett a katonai szolgálati idő meghosszabbítása, valamint a dán hatóságoknak a nemrégiben lezajlott katonai tüntetések résztvevőivel szemben alkalmazott megtorlása ellen.

▲ sajtó jelentése szerint a rendőrség le tartóztatott három katonát, aki részt vett az ifjusági tüntetésben. Ügyüket átadták a katonai ügyészek. /MTI/

- - -

Lehr bonni rendőrniszter "határvédelmi" alakulatai amerikai megszálló csapatokkal együtt tartanak hadgyakorlatokat

35 VD & IK/b6/J Aj, Kor B e r l i n , 1953 március 30 /MTI/

Lehr bonni rendőrniszter ugynevezett határvédelmi alakulatai péntek óta az amerikai megszálló hadsereg egységeivel együtt közös hadgyakorlatokat tartanak Wildflecken térségében. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 32. kiadás 1953 március 30. 15 ó 30 p

/Lehr bonni rendőrniszter ... l.folyt./ VD & IK/bó/J Aj, Kor

Az amerikai tisztek Koreában szerzett "tapasztalataik" alapján képezik ki Lehr határ vadász-csapatokat, a felállítandó nyugatnémet zsoldoshadsereg magvát.

További tiltakozó megmozdulások szerte Franciaországban

36 T-36 Lj/bó/J Aj, Kor P á r i z s , 1953 március 30 /TáSzSz/

Szerte Franciaországban folytatódnak a rövidtartanú sztrájkok, tiltakozó gyűlések és tüntetések a CGT helyiségeiben történt jogsértő házkutatások; André Stil és más haladó francia vezetők letartóztatása miatt.

A "l'Humanité" közli, hogy az ország keleti részében a vasbányák dolgozói körében hatalmas arányú tiltakozó mozgalom bontakozott ki. Ruelle városában az acélüzem három ezer munkása sztrájkolt és a letartóztatott hazafiak szabadonbocsátást követelte.

Nagy tüntetések voltak március 28-án és 29-én Párizsban, Marseilleben, Brestben és más városokban.

A kormány elnyomó intézkedései ellen határozottan tiltakozott a katolikus szakszervezetek Cantal megyei központja, Clermont-Ferrand város vegyipari dolgozóinak katolikus szakszervezete és a clermont-ferrandi önkormányzati tanács több tagja.

André Stil, Alain Le-Léap és a többi hazafi szabadonbocsátását, a köztársasági szabadságjogok elleni intézkedések megszüntetését követelték a Francia Nőszövetség országos tanácsa ülészakának küldöttei, a vegyipari dolgozók kongresszusának résztvevői és a kohászati ipari dolgozók szakszervezetének végrehajtó bizottsága. /MTI/

D

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 33. kiadás

1953 március 30

N 6 55 p

A Rosenberg-házaspárt rendszeresen tájékoztatják a megmentéséért folyó világakcióról

37 VD & Fi/Dg/J Aj, Kor B e r l i n , 1953 március 30 /MTI/

Beatrice Johnson asszony, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség Berlinben működő végrehajtó bizottságának tagja, az ismert békeharcos az ártatlanul elítélt Rosenberg-házaspár megmentéséért folyó hatalmas akcióval kapcsolatban nyilatkozott az MTI berlini tudósítójának. Johnson asszony a következőket mondotta:

"Nem mulik el nap, hogy az Egyesült Államok valamelyik városában ne tiltakoznának, ne tüntetnének a becsületes emberek a két békeharcos ügyében hozott terroritétet ellen. Ismeretes, hogy a washingtoni Fehér Ház előtt éjjel-nappal egynást váltó őrségek tartottak szolgálatot és jelenlétükkel figyelmeztették az Egyesült Államok elnökét arra a kötelességére, hogy vissza kell adnia a szabadságot a Rosenberg-házaspárnak.

Az amerikai imperialisták eddig nem merték végrehajtani a halálos ítéletet és ehhez kétségenkívül döntően hozzájárult az embernilliók tiltakozása. A tiltakozások ezenfelül arra sarkallták az amerikai békeharcosokat, hogy teljes erejük latbavetésével küzdjenek Julius és Ethel Rosenberg életéért és szabadságáért. A Rosenberg-házaspár védője pontosan tájékoztatja a megmentéséért folyó hatalmas világakció fejlődéséről és mozzanatairól. Az öt világrész millió és millió lakosának szenvedélyesen kifejezett szolidaritása bizalmat és bátorságot önt a két halálra ítélt amerikai békeharcosba."

K Johnson asszony végül a Sing Sing fegyház halálcellájában sínylődő Rosenberg-házaspár gyerekeiről, Michaelról és Robertről beszélt.

"Mindkét gyermek tudja, hogy szülleit ártatlanul ítélték halálra. Michael, az idősebbik fiú egy alkalommal felkiáltott: "Sohasem szabad megfélemlenünk a szüleink ellen hozott gyalázatos ítéletről!" A fiúk eleinte egy gyermekotthonban laktak, most nagyanyjuk, Julius Rosenberg édesanyja vette őket magához. Senki sem pótolhatja a két gyermeknek börtönben sínylődő szüleit, de Michael és Robert új családot talált. Ez az új család az amerikai békemozgalom. Az amerikai békeharcosok szeretettel veszik körül és bátorítják a két hős békeharcos gyerekeit. Michael és Robert Rosenberg mindig nagárahagyatva!"

MTI KÖZLEKEDÉSI HIREK

K 34. kiadás

1953 március 30

166 10 p

Blank kényszerrendszabályokkal fenyegeti a nyugatnémet ifjúságot

38 G fn/Gk/J Aj, Kor E s s e n , 1953 március 30 /ADN/

Blank leendő bonni hadügyminiszter kényszerrendszabályokkal fenyegette meg a nyugatnémet ifjúságot, amely nem hajlandó elpusztulni az amerikaiak zsoldoshadseregében. Blank a Keresztény-Demokrata Unió esseni gyűlésén ugyanis kijelentette: "a megfelelő elbánásról" fognak gondoskodni azokkal szemben, akik a bonni alaptörvényre való hivatkozással megtagadják a katonai szolgálatot. Blank az alkotmány újabb megszegéséhez azt a cinikus megjegyzést fűzte, hogy az ugynevezett európai hadseregben teljesítendő zsoldosszolgálat fontos alkotó eleme a nyugati demokráciának. /MTI/

Észak-Rhodéziában elégették a "középafrikai federációról" szóló angol Fehér Könyvet

39 ö Rud/Vl/J Kor
u-Da

L o n d o n , 1953 március 30 /MTI/

Észak-Rhodéziában mind erősebb a népi ellenállás az angol imperialistáknak a "középafrikai federáció" megteremtésére irányuló nesterkedéseivel szemben.

Nkumbula, az északrhodéziai Afrikai Nemzeti Kongresszus elnöke egy Lusakában tartott népgyűlésen máglyán elégette az angol kormánynak a "középafrikai federációról" szóló Fehér Könyvét. Kijelentette, hogy a lakosság elkeseredetten ellenzi a federációs tervek végrehajtását. Elítélte a gyarmati kormányzatot, amely letartóztatott és börtönbe vetett több törzsfőnököt, s amely terveket dolgozott ki a bennszülöttek által megművelt földek elkobzására.

A "Times" különtudósítója beszámol erről a gyűlésről, s nagy nyugtalansággal idézi Nkumbula kijelentését: "Ha a federációt a lakosság ellenére akarnák megvalósítani, súlyos zavarrá kerülhet sor. A középafrikai területeken a bennszülött lakosság teljes bizalmatlansággal viseltetik az angolokkal szemben".

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 34. kiadás

1953 március 30

166 10 p

Blank kényszerrendszabályokkal fenyegeti a nyugatnémet ifjúságot

38 G fn/Gk/J Aj, Kor E s s e n , 1953 március 30 /ADN/

Blank leendő bonni hadügyminiszter kényszerrendszabályokkal fenyegette meg a nyugatnémet ifjúságot, amely nem hajlandó elpusztulni az amerikaiak zsoldoshadseregében. Blank a Keresztény-Demokrata Unió esseni gyűlésén ugyanis kijelentette: "ne felelő elbánásról" fognak gondoskodni azokkal szemben, akik a bonni alaptörvényre való hivatkozással megtagadják a katonai szolgálatot. Blank az alkotmány újabb megszegéséhez azt a cinikus megjegyzést fűzte, hogy az ugynevezett európai hadseregben teljesítendő zsoldosszolgálat fontos alkotó eleme a nyugati demokráciának. /MTI/

Észak-Rhodéziában elégették a "középfrikai federációról" szóló angol Fehér Könyvet

39 ö Rud/Vl/J Kor
u-Da

L o n d o n , 1953 március 30 /MTI/

Észak-Rhodéziában mind erősebb a népi ellenállás az angol imperialistáknak a "középfrikai federáció" megteremtésére irányuló mesterkedéseivel szemben.

Nkumbula, az északrhodéziai Afrikai Nemzeti Kongresszus elnöke egy Lusakában tartott népgyűlésen máglyán elégette az angol kormánynak a "középfrikai federációról" szóló Fehér Könyvét. Kijelentette, hogy a lakosság elkeseredetten ellenzi a federációs tervek végrehajtását. Elítélte a gyarmati kormányzatot, amely letartóztatott és börtönbe vetett több törzsfőnököt, s amely terveket dolgozott ki a bennszülöttek által megüvelt földek elkobzására.

A "Times" különtudósítója beszámol erről a gyűlésről, s nagy nyugtalansággal idézi Nkumbula kijelentését: "Ha a federációt a lakosság ellenére akarják megvalósítani, súlyos zavargásra kerülhet sor. A középfrikai területeken a bennszülött lakosság teljes bizalmatlansággal viseltetik az angolokkal szemben".

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 35. kiadás

1953 március 30

166 20 p

A "Le Monde" beismerései az indokina-i helyzetről

40 ö Rud/Vl/J Kor
u-BZ

P á r i z s , 1953 március 30 /MTI/

A "Le Monde" terjedelmes cikkben foglalkozik a Vietnami Demokratikus Köztársaság francia gyarmatosítók és a Bao Daj-klikk uralma alatt álló vietnami területeken is mind jobban megszilárduló befolyásával. A "Le Monde" kénytelen-kelletlen bevallja, hogy "a Vietninh jelenléte és akcióterülete túlhaladja az ellenőrzése alatt tartott terület láthatatlan határait". A lap tudósítója alig leplezett rettegéssel ír arról, hogy Indokínában "a Vietninh fizikailag és morálisan mindenütt ott van". Egy olyan nagy város, mint Szaigon - írja - "szinte át van itatva" a Vietnami Demokratikus Köztársasággal rokonszenvezőkkel. "Az ember alig tud szóbaállni valakivel - írja a francia tudósító - akinek ne volna egy fivére, fia vagy unokatestvére a partizánoknál és ha a vietnami problémáról folyik a vita, akkor észrevehető, hogy az "ellenfél" itt csaknem mindenki számára egyik szerettének arcát viseli".

- - -

Az amerikai hadseregügyi miniszter Tokióba érkezett

41 ö Rud/Vl/J Kor
RLfr-Da

L o n d o n , 1953 március 30 /MTI/

A londoni rádió jelenti, hogy Stevens amerikai hadseregügyi miniszter Tokióba érkezett.

- - -

Pakisztán támogatja a kuomintangista banditák ügyében emelt burmai panaszt

42 ö Rud/Vl/J Kor
Y-fn

1953 március 30 /MTI/

Az "AFP" jelentése szerint a pakisztáni külügyminiszter utasította Pakisztán ENSZ-küldöttségét, hogy tárogassa Burmának a kuomintang-banditák garázdálkodása ellen emelt panaszát.

TL

- - -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 36. kiadás 1953 március 30

16 ó 35 p

Nyugatnémet szakszervezeti küldöttség érkezett Tito-Jugoszláviába

43 ö Rud/VL/J Kor
Ny-Zsu

1953 március 30 /MTI/

▲ "DEA" hírügynökség jelentése szerint szombaton nyugatnémet szakszervezeti küldöttség érkezett Belgrádba.
▲ nyugatnémet munkásárulók "baráti látogatást" tesznek a tito-fasiszták szakszervezeti ügynökeinél.

Szerkesztőségek figyelmébe!

Aj/J Kor

Mai K. 20. kiadásunkon az első és a második bekezdés közé a következő pótlást kérjük beiktatni:

▲ Szovjetunió azonban rendületlenül törekszik a nemzetközi együttműködésre a nők és férfiak politikai, gazdasági és társadalmi egyenjogúságáért vívott harcban, ezért kész latbavetni erőfeszítéseit a jelen egyezmény támogatására, kész azt aláírni. Ha az ENSZ valamennyi tagállama aláírja ezt az egyezményt, ez fokozza a nők millióinak aktivitását a férfikkal egyenlő politikai jogaik tényleges megszerzéséért vívott harcban.

Az Indiai Országos Béketanács Malájföld Napjává nyilvánította április 18-át

44 § V/Sp/lm Aj Kor

D e l h i 1953. március 30. /MTI/

Az Indiai Országos Béketanács a következő sajtóközleményt adta ki:

Az Indiai Országos Béketanács elhatározta, hogy április 18-át Malájföld Napjának nyilvánítja. Ezzel felhívja a figyelmet a malájföldi háború mielőbbi megszüntetésének szükségére és kifejezésre juttatja India népének szolidaritását a szabadságáért harcoló malájföldi néppel.

/folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 37. kiadás

1953. március 30.

17 óra 20 perc

/Az Indiai Országos Béketanács...folyt./ § V/Sp/lm Aj Kor

Ezen a napon a lehető legszélesebbkörű gyűléseket rendeznek, amelyeken különös figyelmet szentelnek annak a kérdésnek, hogy az angolok gurkha zsoldosokat toborznak malájföldi csapataikba. Az India területén működő toborzóirodákat hivatalosan bezárták. Ez a békemozgalom nagy győzelme volt. A brit hadsereg azonban még mindig kedvezményeket élvez, amelyek értelmében az elszegődött gurkha-zsoldosok szabadon utazhatnak át India területén.

Az Indiai Országos Béketanács elnöksége februári ülésén mozgalmat indított annak érdekében, hogy India kormánya mondja ki, hogy az angol hadsereg nem szállíthatja át zsoldosait India területén.

A Malájföld Napján tartandó gyűléseken megszavazásra kerül az Indiai Országos Béketanács elnökségének "Tartóztassuk fel Eisenhower-t" című határozata is.

- . -

A prágai bíróság fogházbüntetésre ítélte az ugynevezett "Jehova tanúi" felforgató szekta vezetőit

45

BE & Fi/b/lm Aj Kor

.

P r á g a

1953. március 30./MTI/

A prágai területi bíróság március 27-én és 28-án tárgyalta az ugynevezett "Jehova tanúi" vallási szekta vezetői felforgató tevékenységének bűnjét. A szervezetet amelyet az Egyesült Államokból, Brooklynból irányítottak - felforgató irányzata miatt már 1949-ben betiltották Csehszlovákiában. A szekta vezetői a betiltás ellenére folytatták ártalmas tevékenységüket, kapcsolatot tarentettek Svájcban Rüttiman külföldi ügynökkel, akinek közreműködésével külföldre juttatták illegális szervezetük tevékenységének híreit. Ezek a jelentések fontos adatokat tartalmaztak az ország védelméről is.

Rüttimant, mint amerikai ügynököt és mint e vallási szekta európai irányítóját már 1951-ben leleplezték a Lengyelországban lezajlott per folyamán./folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 38. kiadás

1953. március 30.

18 óra 45 perc

/A prágai bíróság... folyt./ BE & Fi/b/lm Aj Kor

Csehszlovákiába is ő szállította a brooklyni központból származó ellenséges propaganda-anyagot. A szekta vezetői Csehszlovákiában cseh nyelvre fordították, sokszorosították és terjesztették az ellenséges propaganda-anyagot. Gyűléseket rendeztek és tagjaikat ellenséges tevékenységre oktatták.

A bíróság előtt felhalmozott propaganda-anyagból kitűnik a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen irányuló ellenséges uszítás. E propaganda-anyagok ezenkívül kémadatok is tartalmazzák. A szekta vezetői pénzt gyűjtöttek felforgató tevékenységük támogatásának céljára.

A prágai területi bíróság a vádlottak és tanúk kihallgatása után az ugynevezett "Jehova tanúi" felforgató vallási szekta nyolc vezetőjét 5-18 évig tartó fegyházbüntetésre és vagyonuk elkobzására ítélte.

- . -

Egy felsőhesseni város kommunistái és szociáldemokratái együtt ünneplik május elsejét

44 G. F6/Dg/lm Kt M a j n a - F r a n k f u r t 1953. március 30./ADN/

Az akcióegység szép példáját mutatta Németország Kommunista Pártja és a Német Szociáldemokrata Párt felsőhesseni Okarben városbeli helyi szervezetének vezetősége. A két pártszervezet elnöksége együttes ülésén elhatározta, hogy közösen ünnepli május elsejét. A kommunista és szociáldemokrata párttagok lelkesen és egyenlő arányban vállalták a május 1. megünneplésének megszervezésével járó feladatokat./MTI/

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 39. kiadás

1953. március 30. 18 óra 45 perc

Jacques Duclos beszéde a francia dolgozók harcáról

45 T-38 By/te/lm Kt

P á r i z s

1953. március 30./TASzSz/

Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára március 29-én beszédet mondott a Drome-megyei Valence város lakosainak gyűlésén. A gyűlésen több mint háromezren vettek részt. Duclos hangsúlyozta beszédében, hogy a kormány összeesküvése ellen irányuló harc az egész francia munkásosztály és Franciaország dolgozó tömegeinek ügye.

"A Kommunista Párt és a CGT védelmében sikraszálló dolgozók - mondotta Duclos - saját érdekeik mellett szállnak sikra. Sikraszállnak szabadságuk mellett, harcolnak a fasizmus, valamint a háborus gyújtogatók ellen, akik el akarják hallgattatni a francia népet, hogy új háboruba sodorhassák. A dolgozók egyre jobban felismerik és érzik az egység szükségességét a közös ellenség ellen vívott harcban."/MTI/

- . -

Növekszik a Francia-Szovjet Társaság taglétszáma

46 T-42 By/te/lm Kt

P á r i z s

1953. március 30./TASzSz/

Franciaország dolgozói a Szovjetunióval való barátság elmélyítésére törekednek. Mint a "l'Humanité" jelenteti, a legutóbbi három hét alatt csupán Párizs körzetében 2500 új taggal gyarapodott a Francia-Szovjet Társaság taglétszáma.
/MTI/

- . -

A háborus szerződések bonni ratifikálása óta fokozódnak a háborus készülődések Nyugat-Németországban

47 T-39 By/te/lm Kt

B e r l i n

1953. március 30./TASzSz/

A háborus szerződések bonni ratifikálása óta Nyugat-Németországban fokozzák a háborus készülődéseket.

Az amerikai megszálló hatóságok sürgősen hozzáláttak egy hatalmas rádióállomás felszereléséhez Kassel közelében. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 40. kiadás

1953. március 30.

20 óra 08 perc

▲ háberus szerződések bonni ratifikálása..folyt./ T By/te/ln Kt

▲ rádióállomást a benni hatóságok jóváhagyásával egy gyermekotthon épületében helyezik el. Ezért a gyermeket kilakoltatják.

▲ az újonnan alakuló katonai egységek részére kaszárnyákat rendeznek be. Így a többi között erre a célra veszik igénybe a schleswig-holsteini Heiligenhafen kórházának épületeit. A kórház 48 tagú személyzetének felmondták. Koblenz közelében előkészületek folynak új repülőtér építésére. Ez lesz a nyugati hatalmak nyolcadik repülőtere Rajna-Pfalz területén.

Folytatásban van a parasztek tömeges kitelepítése szokról a területekről, amelyeken katonai támaszpontokat, gyakorlótereket és egyéb katonai berendezéseket szándékoznak építeni. Mint az "ADN" hírügynökség jelenti, az angol megszálló hatóságok a határmenti Schleiden térségében ki akarják bővíteni a meglévő katonai gyakorlótereket és ezért újabb szántóföldeket szándékoznak elkebezni a parasztoktól./MTI/

- . -

▲ koreai néphadsereg főparancsnokságának március 30-i hadi-jelentése

48 T-46 By/t./Dg Hi di Phenjan, 1953. március 30./TASZSZ/

▲ Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága március 30-án közölte, hogy a néphadsereg és a kínai népi önkéntesek alakulatai az elmúlt nap folyamán a nyugati arcvonal két szakaszán tüzérségi párharcot vívtak az amerikai-angol beavatkozók és a Li Szin Man-féle csapatok ellen.

Március 30-án a néphadsereg légvédelmi egységei és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek lelőttek öt ellenséges repülőgépet./MTI/

- . -

K 41 kiadás

1953. március 30.

20625p

Franciaország dolgozói kitartó harcot vivnak helyzetük javításáért és jogaikért

49 T-44 By/te/Dg Hi di P á r i z s , 1953. március 30. /TASZSZ/

Franciaország dolgozói tovább harcolnak demokratikus, valamint szociális jogaik védelméért.

Mint a "l'Humanité" jelenti, a marseillei villamosalkalmazottak március 29-én ismét 24 órás bérsztrájkot indítottak március 21-i határozatuknak megfelelően, amely szerint minden vasárnap sztrájkolnak mindaddig, amíg a munkáltatók ki nem elégítik követeléseiket. Ugyancsak március 29-én 24 órán át sztrájkoltak a toulousei villamosalkalmazottak is. A sztrájkolók béremelést követelnek.

Puy-de Dome megyében több autbuszvonal dolgozói szintén 24 órán át sztrájkoltak.

Március 30-án sztrájkot kezdett Seine-Inferieure megye 20000 lakosának munkásai. A sztrájkolók béremelést követelnek.

Kitartóan harcolnak anyagi helyzetük javításáért a gáz- és villamosipari dolgozók. A Saint-Denis-i villanytelep munkásai már 8 napja minden nap több órára hagyják abba a munkát. A párizsi La Villette-gázgyár egész személyzete március 28-án két órán át sztrájkolt. Rövid sztrájkot tartottak Saint-Brieuc, Reims és több más város villanytelepének dolgozói is. /MTI/

1953. március 30.

21 610 P

Kiadás

Csou En-laj nyilatkozata a koreai fegyverszüneti tárgyalások kérdésében

50 U BW/Lh/Dg Kt di
5

Peking, 1953. március 30./ Uj Kina/

Csou En-laj, a Kínai Népköztársaság központi népi kormánya Népi Közigazgatási Tanácsának elnöke, külügyminiszter a következő nyilatkozatot tette a koreai fegyverszüneti tárgyalások kérdésében:

- A Kínai Népköztársaság központi népi kormánya és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya közösen tanulmányozta azt a javaslatot, amelyet Mark W. Clark tábornok, az Egyesült Nemzetek haderejének főparancsnoka 1953. február 22-én a két fél öri- zetében lévő beteg és sebesült hadifoglyoknak az ellenségeskedések időszaka alatti kicserélésére tett. A Kínai Népköztársaság központi népi kormánya és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormá- nyának megegyező véleménye szerint ebben a kérdésben teljes mérték- ben méltányos megoldásra lehet jutni az 1949. évi genfi konvenció 109. cikkelye alapján. A beteg és a sebesült hadifoglyok kicseré- lése kérdésének méltányos megoldása nyilvánvalóan igen jelentősen befolyásolja az egész hadifoglykérdés zökkenőmentes rendezését. Véleményünk szerint megérett az idő arra, hogy rendezzük az egész hadifoglykérdést, és ezzel biztosítsuk az ellenségeskedések megszű- nését Koreában, valamint a fegyverszüneti egyezmény megkötését.

- A Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokra- tikus Köztársaság kormányának egyaránt az a véleménye, hogy egyrészt- ről a koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek fegyverszüneti- küldöttségének, másrésztől az Egyesült Nemzetek hadereje parancsnok- sága fegyverszüneti küldöttségének haladéktalanul tárgyalásokat kell kezdeniök a beteg és a sebesült hadifoglyoknak az ellenséges- kedések időszaka alatti kicseréléséről és nyomban utána keresniök kell a hadifoglykérdés mindenre kiterjedő megoldásának módját.

- A koreai fegyverszüneti tárgyalások az elmúlt több mint egy esztendő alatt már megtörténték a koreai fegyverszü- net megvalósításának alapját. A két fél küldöttei a Keszonban és Pjomszonszban folytatott tárgyalásokon, a hadifoglykérdés kivéte- lével, valamennyi kérdésben megállapodásra jutottak. A tüszszünet kérdésében- amelynek bekövetkezését az egész világ várja - a két fél a koreai fegyverszüneti egyezménytervezet 12. szakasza szerint az alábbiakban állapodott meg:

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 43 kiadás

1953. március 30.

11 ó 15 p

/Csou En-laj nyilatkozata, folyt 50 U B/Dg Kt di /

"Az egymással szembenálló felek parancsnokai rendeljék el és vigyék keresztül, hogy 12 órával a jelen fegyverszüneti egyezmény aláírása után a parancsnokságuk alatt álló összes fegyveres erők - beleértve a szárazföldi-, a haditengerészeti- és a légi erők valamennyi alakulatát és katonáját - maradéktalanul szüntessenek meg minden ellenségeskedést Koreában".

A tárgyaló felek megállapodásra jutottak továbbá a fegyverszünet különböző fontos feltételciben. A katonai demarkációs vonal megvonása és a demilitarizált övezet létrehozása kérdésében a két fél abban állapodott meg, hogy a fegyveres erők között a fegyverszüneti egyezmény hatálybalépésének időpontjában fennálló tényleges érintkezési vonalat kell katonai demarkációs vonalként megvonni és mindkét fél visszavonja összes fegyveres erőit ettől a vonaltól két-két kilométerre, hogy demilitarizált övezet jöjjön létre az egymással szembenálló fegyveres erők között, amely, mint ütköző övezet megakadályozza az ellenségeskedések kiújulásához vezethető incidensek előfordulását." /A fegyverszüneti egyezménytervezet 1. szakasza/

- A fegyverszüneti egyezmény végrehajtásának ellenőrzése és az egyezmény megszegése kérdésének rendezése terén a két fél arra a megállapodásra jutott, hogy a fegyverszüneti egyezményvel katonai fegyverszüneti bizottság létesül. A katonai fegyverszüneti bizottság 10 magasrangú tisztből áll, közülük ötöt a koreai néphadsereg főparancsnoka és a kínai népi önkéntesek parancsnoka együttesen, ötöt pedig az Egyesült Nemzetek haderejének főparancsnoka nevez ki. A katonai fegyverszüneti bizottság felelős a fegyverszüneti egyezmény végrehajtásának ellenőrzéséért - beleértve a hadifoglyok hazatelepítésével foglalkozó bizottság irányítását és ellenőrzését - valamint azért, hogy tárgyalások útján rendezze a fegyverszüneti egyezménynek bármilyen megszegését. /A fegyverszüneti egyezménytervezet 19., 20., 24., 25. és 56. szakasza/.

/Folyt. köv./

R.

/Csou En-laj nyilatkozata..2 folyt 50 U BM/lh/Dg Kt di /

A két fél megállapodott továbbá abban, hogy a fegyverszüneti egyezményrel felügyelőbizottság alakul senleges nemzetek képviselőiből. A senleges nemzetek képviselőiből álló felügyelőbizottság négy magasrangú tisztből alakul. Ezek közül kettőt a koreai néphadsereg főparancsnoka és a kínai népi önkéntesek parancsnoka által együttesen megnevezett senleges nemzetek - nevezetesen Lengyelország és Csehszlovákia -, kettőt pedig az Egyesült Nemzetek haderejének főparancsnoka által megnevezett senleges nemzetek - nevezetesen Svédország és Svájc - képviselői közül kell kinevezni. A senleges nemzetek tagjaiból álló felügyelőbizottságot munkájában senleges felügyelőcsoportok támogatják. A felügyelőcsoportok tagjainak felét a koreai néphadsereg főparancsnoka és a kínai népi önkéntesek parancsnoka által együttesen megnevezett senleges nemzetek képviselőiből, felét pedig az Egyesült Nemzetek haderejének főparancsnoka által megnevezett senleges nemzetek képviselőiből kell kinevezni. A senleges felügyelőcsoportoknak Szinuizsu, Csungzszi, Kungnan, Manpo és Szinanzsu északkoreai, valamint Ineson, Tegu, Puszan, Kangnung és Kunszan dél-koreai belépőállomásokon kell állomásozniuk. Feladatuk, hogy ellenőrizzék a fegyverszüneti egyezmény ama rendelkezésének betartását, amelyek szerint egyik félnek sem szabad erősítésnek minősülő katonai személyeket, harci repülőgépeket, páncélozott gépjárműveket, fegyvereket és lőszert Koreába szállítani / kivéve a fegyverszüneti egyezmény rendelkezései által "leváltás"-nak és feltöltésnek minősülő eseteket/. A felügyelőcsoportok a demilitarizált övezeten kívül külön megfigyelést végezhetnek mindazon a helyeken, ahonnan a fegyverszüneti egyezmény megszegését jelentették, hogy ilyen módon biztosítani lehessen a katonai fegyverszünet szilárdságát. /A fegyverszüneti egyezménytervezet 36., 37., 40., 41., 42. és 43. szakasza/.

- Mindezekben túlmenően a két fél közti megállapodás kimondja: "A koreai kérdés békés rendezésének biztosítása érdekében mindkét fél katonai parancsnokai ezennel javasolják a két fél érdekelt országai kormányának, hogy a fegyverszüneti egyezmény aláírását és hatálybalépését követő három hónapon belül a két fél az általa kinevezett képviselők részvételével rendezzen magasabb szintű politikai értekezletet, hogy tárgyalások útján rendezzék az összes külföldi haderők Koreából történő visszavonásának kérdését, a koreai kérdés békés megoldásának ügyét, stb." /A fegyverszüneti egyezménytervezet 60. szakasza/.

/Folyt. köv./

K 45 kiadás

1953. március 30.

21635p

/Csou En-laj nyilatkozata. 3. folyt 50 U BM/Mh/Dg /

- Mint fentebb rámutattam, csupán egyetlen kérdés - a hadifogolykérdés - állja útját a koreai fegyverszünet létrejöttének. A két fél azonban a hadifoglyokkal kapcsolatos összes kérdésben is megállapodásra jutott a fegyverszüneti egyezménytervezetben, kivéve a hadifoglyok hazatelepítésének kérdését. Ha a koreai fegyverszüneti tárgyalások több mint öt hónappal ezelőtt meg nem szakadnak, azóta már régen megoldást találhattunk volna a hadifoglyok hazatelepítésének kérdésére.

- Most -minthogy az Egyesült Nemzetek haderejének parancsnoksága javasolta, hogy a genfi konvenció 109. cikkelye értelmében rendezzük a beteg és a sebesült hadifoglyoknak az ellenségeskedések ideje alatt történő kicserélésének kérdését - mi úgy véljük: a beteg és a sebesült hadifoglyok kérdésének méltányos rendezése után magától értetődő dolog, hogy zökkenőmentes megoldásra kell jutni az egész hadifogolykérdésben, feltéve, hogy mindkét fél valóban őszintén kész a kölcsönös kompromisszum szellemében hozzájárulni a koreai fegyverszünet létrejöttéhez.

- Ami a hadifogolykérdést illeti, a Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya mindig azon a nézeten volt és továbbra is azon a nézeten van, hogy a kérdés méltányos megoldása csak azáltal érhető el, ha - az 1949. évi genfi konvenció rendelkezéseivel, különösen annak 118. cikkelyével összhangban - az ellenségeskedések megszűnte után késedelem nélkül szabadonbocsátják és hazatelepítik a hadifoglyokat.

- Tekintve, hogy a két fél között ebben a kérdésben fennálló nézeteltérések képezik a koreai fegyverszünet megvalósulásának egyetlen akadályát, a Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya, eleget téve a világ népei békevágyának, folytatva következetes békepolitikáját, rendületlenül tovább dolgozva a koreai fegyverszünet gyors megvalósulása érdekében és a koreai kérdés békés rendezésére törekedve

kész lépéseket tenni a két fél között ebben a kérdésben fennálló nézeteltérések kiküszöbölésére a koreai fegyverszünet megvalósulása érdekében, hogy ezzel hozzájáruljon a világ békéjének fennmaradásához és megszilárdulásához. /Folyt. köv./

46 kiadás

1953. március 30.

21 63 P

/ Csou En-laj nyilatkozat..4 folyt U B./Mh/Dg Kt di/

- A Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya ezért javasolja: a koreai fegyverszüneti tárgyalásokat folytató két fél kötelezi magát arra, hogy az ellenségeskedések megszűnte után haladéktalanul hazatelepíti az őrizetében lévő mindazokat a hadifoglyokat, akik ragaszkodnak hazatelepítésükhöz, a többieket pedig semleges államok, hogy ily módon biztosítani lehessen hazatelepítésük kérdésének igazságos megoldását.

-Rá kell mutatnom: a javaslat előterjesztésével semmi esetre sem adjuk fel a genfi konvenció 118. cikkelyében kimondott elvet, amely szerint az ellenségeskedések megszűnte után késedelem nélkül szabadon kell bocsátani és haza kell telepíteni a hadifoglyokat. Ugyanakkor nem ismerjük el az Egyesült Nemzetek hadereje parancsnokságának azt az állítását, hogy a hadifoglyok sorában vannak olyanok, akik állítólag megtagadják a hazatelepülést. Csakis azért tesszük ezt az új lépést, mert a Koreában folyó véres háború befejeződése és a koreai kérdés békés rendezése összekapcsolódik a Távol-Kelét és az egész világ népeinek békéje és biztonsága kérdésével. Csakis azért javasoljuk azt, hogy az ellenségeskedések megszűnte után, fogságba esett embereink közül azokat, akik - a szembenálló fél részéről alkalmazott megfélemlítés és nyomás hatására - tele vannak aggodalommal és félnek visszatérni otthonukba, adják át semleges államoknak és az érdekelt felek szolgáljanak nekik felvilágosítással. Ily módon biztosítsák, hogy hazatelepítésük kérdése igazságos megoldást nyerjen és ne álljon útjában a koreai fegyverszünet megvalósulásának.

- Meggyőződésünk, hogy ez az új lépés, amelyet a Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya a Koreában folyó ellenségeskedések megszüntetésére tett, teljes összhangban áll azoknak a népeknek létérdekeivel, amelyeknek fiait Koreában a felek bármelyikének oldalán harcolnak és ugyanígy teljes összhangban van az egész világ népeinek alapvető érdekeivel is. Ha az Egyesült Nemzetek haderejének parancsnoksága őszintén akarja a békét, el kell, hogy fogadja ezt a javaslatunkat.

Peking, 1953. március 30. /MTI/

π

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 47. kiadás 1953. március 30.

276 07 p

Az olasz ellenzék nem ismeri el törvényesnek a szenátusi szavazás eredményét

51 & Ba/Co/Np Hi di R ó m a , március 30. /MTI/
4.5

Az olasz szenátus történetében példa nélküli álló jelenetek között, a nyílt törvénysértés és a legdurvább önkény jegyében ért véget az olasz kormány csaló választójogi törvényjavaslatának vitája. Vasárnap délután fél 3 órakor fejeződött be a 78 órája tartó vita arról, hogy kimondják-e a sürgősséget a rizsföldeken dolgozó munkások szociális helyzetére vonatkozó javaslattal kapcsolatban. A vitában 101 kommunista és szocialista szenátor szólalt fel. Miután a sürgősség kimondását a keresztény-demokrata többség elvetette, folytatni kellett volna a választójogi törvény vitáját, pontról-pontra letárgyalva a törvényjavaslatot és megvitatva az ellenzék által előterjesztett módosító indítványokat; valamint az ellenzék által betervezett előadói jelentést is.

Ruini, az olasz szenátus új elnöke azonban a baloldal heves tiltakozásai közepette bejelentette, hogy azonnal szavazás alá bocsátja Bosco kereszténydemokrata képviselőnek azt a javaslatát, hogy a bizalmi szavazást abszolút elsőbbségben részesítsék és ezzel kapcsolatban minden felszólalást mellőzzenek.

Az elnöknek ez a bejelentése viharos ellenvetéseket váltott ki a baloldal körében, de az elnök a jogos ellenvetéseket nem vette figyelembe. Ettől a pillanattól kezdve a szenátus ülésén felbomlott a rend és körülbelül 40 percen át tartott a fűsiketítő zaj. Több esetben dulakodásra is sor került. Az általános kavargásban a gyorsírók elhagyták helyüket és az ülés további lefolyásáról nem készült napló. Az elnök a fűsiketítő zajban néhány bejelentést tett, de senki nem értette azt meg s semmi-féle feljegyzés se bejelentésekről nem történt.

Csak később derült ki, hogy Ruini elnök a zűrzavar közepette a Bosco-féle javaslat "megszavazását" jelentette be és állítólag szavazásra tette fel a kormány bizalmi indítványát és ezzel kapcsolatban magát a választójogi törvényt.

/Folyt.köv./

TL

/Az olasz ellenzék 1.folyt./ & Ba/Co/Np Hi di

Mint hogy a szenátus hangerősítő berendezése is megsérült, mind-ebből egy szó sem volt hallható. A kereszténydemokrata és egyéb kormánypárti képviselők az elnöki emelvény köré húzódtak és állítólag ott adták le szavazataikat. Az ellenzék a szavazásról semmit sem tudott, ennek ellenére Ruini szenátusi elnök pár perccel később bejelentette, hogy a szenátus bizalmat szavazott a kormánynak és egyben "jövéhagyta" a választójogi törvényjavaslatot.

Az ülés után a szenátus elnöksége - senki sem tudja hogy minek az alapján - összefoglaló jelentést adott ki az ülés lefolyásáról és ebben azt állította, hogy a választójogi törvényjavaslatot 177 szavazattal, ellenszavazat nélkül fogadták el; 3 szenátor tartózkodott volna a szavazástól. Hogy ez az eredmény mennyire képtelen, azt mindennél jobban mutatja az, hogy a jelentésben a törvényjavaslatot megszavazó szenátorok között szerepel Scoccimarro és Adele Bei kommunista szenátor is. E jelentés szerint egyébként az ellenzék a szavazásban "nem vett részt."

Az ülés után az Olasz Kommunista Párt és a Szocialista Párt szenátusi csoportja együttes ülést tartott, amelyben ilyen határozati javaslatot fogadtak el. A határozat megállapítja: a szenátusi elnök és a kormányzat megakadályozta a szenátust törvényhozási funkciójának betöltésében, meggátolta a vita törvényes lefolytatását. A kommunista és a szocialista szenátorok kijelentik, hogy a szenátusban nem történt érvényes szavazás és így a választójogi törvényjavaslat nem hirdethető ki, illetve a köztársasági elnök ezt csak saját felelősségére tehetné meg.

Az Olasz Kommunista Párt vezetősége közleményt bocsátott ki, amelyben megállapítja, hogy a szenátus a választójogi törvényjavaslatot nem meg nem vitatta, sem jóvá nem hagyta. A szenátus elnöke magatartásával súlyos politikai büncselekményt követett el, amelyért felelnie kell és felelni is fog. A pártvezetőség reméli: nem akad olyan tisztességes olasz állampolgár és olyan alkotmányos fórum, amely e büncselekmény felett szemet huny. Amennyiben ez mégis megtörténnék, ez annyit jelentene, hogy az alkotmány többé nincs érvényben. Az Olasz Kommunista Párt vezetősége végül felhívja az olasz dolgozókat s minden olasz demokratát, hogy a legerélyesebben menjék fel tiltakozó szavukat a történetek ellen, és mutassák meg, hogy nem tűrik az abszolút parancsuralom bevezetését.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 49. kiadás

1953. március 30.

22 ó 15' P

/Az olasz ellenzék.... 2.folyt./ & Ba/Co/Np Hi di

▲ "l'Unitá" hétfői számában hangsúlyozza, hogy a választójogi törvényjavaslat nem tekinthető elfogadottnak. minthogy a szavazás jogi előfeltételei nem voltak meg. ▲ szenátorokat megfosztották attól a joguktól, hogy véleményüket kifejtésék, az ellenzéki előadó jelentését nem engedték betervezni, mellőzték a vitát és a szavazást az összes napirendi javaslatokkal és módosító indítványokkal kapcsolatban, a vitát törvénytelenül félbeszakították és az állítólagos végső "szavazást" az általános kavargásban, megfelelő jegyzőkönyv vezetése nélkül és a szükséges ellenőrzés nélkül folytatták le.

▲ szavazás törvénytelenességét különben még kormánypárti körökben is kénytelenek elismerni. La Malfa külkereskedelmi miniszter például a következőket mondotta: "Igazán nem tudnám megmondani, hogy tulajdonképpen mit is szavaztunk meg."

Olasz szenátorok látogatásai Einaudi köztársasági elnöknel a szenátusban történetekkel kapcsolatban

52 & Ba/Co/Np Hi di R ó m a , március 30. /MTI/

Több olasz szenátor kereste fel hétfőn délelőtt Einaudi köztársasági elnököt, tájékoztatva őt a szenátusban lefolyt eseményekről.

Eljöttek az olasz szenátus alelnökei, Molé pártonkívüli szenátor és Scoccimarro kommunista szenátor. ▲ kommunista és a szocialista szenátusi csoport nevében Terracini és Pertini szenátorok keresték fel Einaudit.

▲ köztársasági elnök fogadta Parri köztársaságipárti, Jannaccone liberális, Della Torretta független liberális és Bergamini független monarchista szenátort is, akik szintén kifejtették álláspontjukat a szenátusban történetekkel kapcsolatban. Jannaccone szenátor egyébként bejelentette kilépését a kormányt támogató Liberális Pártból.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 50. kiadás

1953. március 30.

126 25 p

A rendőrség hétfőre virradó éjjel meg akarta akadályozni a "l'Unitá" kinyomatását

53 & Ba/Co/Np Hi di R ó m a , március 30. /MTI/

Hétfőre virradó éjjel rendőrök jelentek meg a "l'Unitá"-nak az Olasz Kommunista Párt központi lapjának nyomdájában és meg akarták akadályozni a lap kinyomatását. A rendőrök hatósági felhatalmazást nem tudtak felmutatni. A "l'Unitá" szerkesztőségének munkatársai és a nyomda dolgozói erélyesen ellenálltak az önkényes intézkedésnek, mire a rendőrök visszavonultak és a lap hétfőn rendesen megjelent.

- - -

Az olasz dolgozók hatalmas arányu, egésznapos sztrájkjal válaszoltak a kormány önkényére

54 & Ba/Co/Np Hi di R ó m a , március 30. /MTI/
4.5

Vasárnap este, kevéssel az olasz szenátusban lezajlott botrányos fejlemények után, összeült az Olasz Általános Szakszervezeti Szövetség /CGIL/ titkársága, és felhívta a dolgozókat, hogy hétfőn reggel 8 óra és 24.00 óra között általános sztrájkjal tiltakozzanak a csaló választójogi törvényjavaslat ellen.

A sztrájk széleskörű munkásegység jegyében folyt le hétfőn egész Olaszországban. Bár a CGIL sztrájkfelhívása a közüzemekre nem vonatkozott, Rómában a közlekedési alkalmazottak 84 százaléka is beszüntette a munkát. Az építőipari munkások 95 százaléka sztrájkolt a fővárosban. A fémiparban a sztrájkban résztvevők aránya 75 százalékos volt. A nyomda- és papiriparban minden műszakban negyedórás sztrájk volt és ebben a dolgozók 91 százaléka vett részt. A főváros vegyipari és élelmiszeripari üzemeiben a sztrájk százszázalékos volt. A gázszolgáltatás teljesen szünetelt.

Róma külvárosaiban a dolgozók tüntetésekkel is tiltakoztak a csaló választójogi törvényjavaslat ellen. Több helyen összeütközésekre került sor a rendőrök és a tüntetők között.

/Folyt.köv./

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 51. kiadás 1953. március 30. 226 30 p

/Az olasz dolgozók.... 1.folyt./ 54 & Ba/Co/Np Hi di

▲ tüntetők egyes helyeken barrikádokat emeltek. Sok letartóztatás történt. Letartóztatottak többek között az egyik római villamos kocsiszin üzemi bizottságának négy tagját.

Civitavecchiában a kikötői forgalom teljesen leállt. ▲ sztrájkban való részvétel aránya a gyári munkásság körében igen magas.

Milanóban 8 órától 12 óráig szünetelt a villamos és trolibusz forgalom. Sok gyárban a sztrájk százszázalékos volt. ▲ délelőtti folyamán a város központjában több tüntetés volt a választójogi törvényjavaslat ellen. ▲ rendőrök sikertelenül próbálták szétoszlatni a tüntetőket.

Torinóban a munkások nagy utcai tüntetéseket rendeztek. ▲ rendőrök megtámadták a tüntetőket, de azok visszaverték a támadást. Hir szerint az egyik összeütközés során Castagno szocialista szenátor súlyosan megsebesült.

Igen széleskörű volt a sztrájk a Velence környéki ipari központokban. Porto Margherában a dolgozók 95 százaléka sztrájkolt. Nagy arányokat öltött a sztrájkmozgalom a piavesinai mezőgazdasági vidéken, ahol a dolgozó parasztek tüntetéseket rendeztek. ▲ rendőrök a tüntetőket több helyen megtámadták.

Modenában a közüzemek dolgozói megsemmisítették a központi sztrájkfelhívást, s már az éj folyamán beszüntették a munkát. Emilia tartományban a nagánközben lévő vasúttársaságok alkalmazottai is sztrájkba léptek. ▲ genovai kikötőben a sztrájk százszázalékos volt. Genovában és a többi liguriai ipari városban az ipari üzemekben is közel százszázalékos volt a sztrájk.

Firenzében a rendőrök megtámadták a tüntetőket, de ezek erőteljes ellenállása miatt kénytelenek voltak visszavonulni. ▲ firenzei gyárakban a sztrájk 90 százalékos volt.

Nagy sztrájkok és tüntetések voltak Nápolyban is. ▲ rendőrség itt is támadást indított a munkások ellen és sok letartóztatás történt.

MTI KÜLFÖLDI HÍRSEK

K 52. kiadás

1953. március 30.

226 33 p

Munkabeszüntetések és tüntetések Franciaországban és Franciaország tengerentúli területein a kormány fasiszta merénylete ellen

35 & Bz/Am/Np Hi di P á r i z s , március 30. /MTI/

A francia kormány fasiszta merénylete elleni sztrájkok, munkabeszüntetések és tüntetések tovább fokozódnak.

Hétfőn Marseilleben a szövetséges munkások egy órára beszüntették a munkát. Bayonnában a vasutasok tüntettek egy órára munkabeszüntetéssel.

Besanconban az építőmunkások kivétel nélkül beszüntették a munkát egy órára.

Dunkerqueben a rakodómunkások 18 órára sztrájkja miatt kilenc kereskedelmi hajó indulását kellett elhalasztani.

A párizsi elektromosművek és a gázművek dolgozói, valamint a közlekedési alkalmazottak tüntető sztrájkjára szardán kerül sor, esütörtökön pedig a párizsi és párizskörnyéki fémipari munkások tartanak tüntető sztrájkot.

A sztrájkmozgalom áttért Algirra is. A blidai vasutasok egyórás munkabeszüntetéssel tiltakoztak. Constantine város legtöbb üzemenek dolgozói ugyancsak egy órára szüntették be a munkát.

Párizs népe vasárnap utcai tüntetésekkel tiltakozott a kormány fasiszta merénylete ellen. Tüntetésre került sor Párizs XI, XIII, XIV, és XX-ik kerületében.

A francia nép a kormány fasiszta merénylete elleni harcban egyidőben tovább folytatja küzdelmét a bonni és párizsi háborús egyezmények ratifikálása ellen.

Vasárnap Lorient városában volt nagy tüntetés, amelynek résztvevői tiltakoztak a háborús egyezmények ratifikálása, a Wehrmacht ujjaállítására ellen.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 55. Kiadások

1953. március 30.

226 37 p

Munkabeszüntetések.... folyt./ & Bz/En/Np Hi di

Belvesben/Dordogne/ vasárnap ugyancsak
több ezer ember tüntetett a bonni és párizsi háborus egyezmények
ratifikálása ellen.

Alos-ben egy hét alatt tizenkét ezer ember
írta alá a bonni és párizsi háborus egyezmények ratifikálása el-
leni felhívást.

- v é g e -